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Az „üj Lapok“ helyett 
„Magyar Lapok“

Újabb lapcirnünk ellen hasonló nevű sajtó­
vállalkozás részéről kifogás érkezett, miért is az 
ostromállapot! hatósághoz újabb cím­
változás megengedéséért folyamodtunk, s 
azt kértük, hogy lapunk neve ezentúl 
„Magyar Lapok“ lehessen.

Folyamodásunkra megérkezett a kedvező 
válasz.

Minthogy a címváltozás technikai és 
kiadóhivatali keresztülvitele átmeneti 
intézkedéseket tesz szükségessé, azért 
egy pár napig még ,,Uj Lapok“ néven je­
lenünk meg, s csak augusztus 15-ikétöl 
kezdve fogjuk használni az engedélyezett 
„Magyar Lapok“ címet. Az uj cim is la­
punk régi lényegét jelenti, s igy a sor­
számozásban is a régi lapcimek alatt 
kezdett és folytatott jelzést folytatjuk to­
vább. Előfizetőinket, hirdetőinket és ol­
vasóinkat kérjük, hogy a címváltozást 
ilyen értelemben szíveskedjenek tudomá­
sul venni, levelezéseiket is már az uj 
címre irányítsák, s a régi címeken fenn­
állott összeköttetésüket szíveskedjenek 
továbbra is változatlanul megtartani. 
Magunk is a korábbi lapcimeken kelet­
kezett összeköttetés tekintetében jogain­
kat és kötelességeinket fönntartjuk, s 
továbbra is változatlanul a néphűség és 
hithűség eszményei szerint kívánjuk 
szolgálni a romániai keresztény magyar 
népkisebbség érdekeit.

A „Magyar Lapok'1 szerkesztősége

a «gw CHARLES mümm
egyetemi tanár könyvének magyar kiadása. 

MOST JELENT MEG!

Az ünfepeliezés 
lövészeié

Gyakorlati tanácsokkal és útbaigazításokkal 
segítségére sietünk ezen könyv utján az olva­
sónak. Minden művelt ember, aki pontos fel­
világosítást akar Kapni az emberi lélek ti bök 
zatos, eddig úgyszólván teljesen ismeretlen 
erőiről — olvassa el ezen, eddig már több vi­
lágnyelven megjelent művet. Coué Emil, a 
világhírű psychológus mellett prof. Bamlouin. 
i lelkigyógymódokkal foglalkozó orvosok leg­
kiválóbb képviselője. Ara 105 lei és portó

Kapható kiadóhivatalunkban.
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Vasárnap is véres harcok voltak 
Spanyolországban úgy a déli, mint 

az északi harctéren
Á burgosi kormányhoz nagy mennyiségben gyűlnek 
a nemzeti adományok. — Franko tábornok megkezdte

előnyomulását
Vasárnap egész nap dörögtek az ágyuk 

Spanyolországban. Úgy a déli, mint az északi 
frontról véres harcokról érkeztek jelentések, a 
helyzet azonban még mindig változatlan: 
mindkét fél részéről győzelmi, hírek érkeznek, 
de a polgárháború végső eredménye teljesen 
bizonytalan.

A felkelők csapatai vasárnap tovább foly­
tatták átkelésüket Észak-Afrikából Spanyolor­
szágba, a kormány pedig tovább folytatta a hét 
végén elkezdett akciót a baleári szigetek visz- 
szahódítására.

Rádión tették közhírré a hadügyminiszté­
riumnak azt a rendelkezését is, hogy este 10 
óra után el kell oltani minden világosságot. A 
kormány még mindig küszöbön állónak tartja 
a felkelők Madrid ellen irányuló légitámadását 
és ezért minden védőintézkedést igyekeznek 
megtenni. Légibombázás esetén a főváros őr­
szolgálata szirénajeleket ad, amelyek hallatára 
a közúti közlekedés állomásain kell menedé­
ket keresni.

Lisszaboni jelentés szerint Franco tábor­
nok hadoszlopa vasárnap elfoglalta Llora del 
Riót és előnyomulását tovább folytatja.

Az északspanyolországi felkelő csapatok 
főhadiszállásán, Burgosban nagy elégtétellel 
vették tudomásul azokat a híreket, amelyek 
szerint

vasárnap újabb marokkói haderők 
kellek át a tengerszoroson és léplek 
partra Spanyolországban. A jelentések 
szerint ezek a csapatok újrendszerű 
fegyvereket is hoztak magukkal és így 
felszerelésük jóval korszerűbb, mint 

a spanyol hadseregé.
A spanyol hazafiak továbbra is nagy lel­

kesedéssel juttatják el adományaikat a Burgos­
ban székelő nemzetvédelmi juntához. Vasár­
nap három spanyol nagyur, akiknek nevét sa­
ját kérelmükre titokban tartják, megjelent az 
ideiglenes kormány székhelyén és különböző 
időkből származó pénznemekben több mint 12 
kilogram aranyat adott át.

A kormánycsanatok erős támadást 
kezdettek a Madrid fölötti hetiyséci ellen.

Az északi hadszíntéren erős tüzérségi 
harc folyik. A kormánycsapatok elkeseredett 
támadást intéztek Sierra Guadarrama elfog­
lalására.

A madridi kormány jelentése szerint a kor­
mány hadihajói bombázták Ceutát, La rächet, 
Arcilát. Tarifát és A ígéri rast. Az utóbbi kikö­
tőben a felkelők egyik ágyunaszádját és több

épületet a bombák lángbaborítottak. Az egyik 
bomba kárt tett az angol konzulátus épületé 
ben is.

Házkutatások Madridban.
Prieto volt miniszter, a szocialista párt 

mérsékelt irányzatú csoportjának vezére rádió­
beszédében kifejtette, hogy a siker csak ellen­
állás kérdése.

— Úgy kell felkészülnünk — mondotta — 
mintha a háború még nagyon sokáig tartana, 
mert a kormánynak nem szabad lemondania éf 
nem is - fog lemondani!

A katonaság házkutatást tartott Medina de 
la Torres herceg palotájában, ahol ládákat ta­
lált két és félmillió pezeta tartalommal. Ebből 
az összegből 400.000 pezeta aranyban volt. A 
pénzt beszolgáltatták a közbiztonsági vezetőség­
nek.

A rendőrség házkutatást tartott Salazar 
Alonso volt, miniszter lakásán. A házkutatás 
során lefoglalt levelekből kitűnt, hogy Alonso 
levelezésben állott Juan March bankárral, Gil 
Robles jobboldali vezérrel és Galvo Soteloval, a 
nemrég meggyilkolt monarchists politikussal. 
A volt miniszter iratait és vagyonát elkoboz­
ták.

Francia újságíró helyszíni jelentése 
a spanyol népfront által tartott terüle­

tekről.
Párizsból jelentik: A francia-spanyol hatá­

ron a régóta szünetelő vasúti közlekedés szom­
bat óta ismét megindult. Persze az első átke­
lések meg nem tudtak szabályszerű menet­
rendhez alkalmazkodni, s még nincs bennük 
kellő bizonyosság.

A Havas távirati iroda egyik munkatársi, 
átlépte a spanyol határt és azokra az észak­
spanyolországi területekre ment, amelyeket t 
néparcvonal tart megszállva. A tudósító sze­
rint ezeken a területeken aránylag csend van 
csak

az utcákon húzódó homokzsáktorla­
szok, páncélos gépkocsik és marxista
járőrök emlékeztetnek arra, hogy a 

közelben harcok folynak.
Egyes hatósági épületek előtt a munkanélkü­
liek hosszú sora várakozik a segélyek kiosz­
tására. A pilari kolostorban, amelyet a kor­
mány hívei tartanak megszállva, önkéntes je­
lentkezés alapján toborzott nők élelmezik r 
nép arcvona! bevonult tagjait.

A tudósító ezután elment a harctérre. Meg­
állapította, hogy

a csapatok állandóan munkában van­
nak, az ágyuk szakadatlanul dörögnek.

Ezzel a folytonos ágyúzással a kormánycsapa­
tok célja az, hogy megzavarják a fölkelők lő­
szer-, élelmiszer- és hadianvagutánpótlását.
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Jfyol nagykövet 
. Mummal, hogy 

e az aneol rész-

LOrUdO. t- (V l, .
közölte az &ngou

korT,á^ .. ^ az angol' rész
h h Örpént SIL -lek, — vistszaren-
™. Tangerből a korn.... y szolgálatában álló
hadihajókat.

Anigpl politikai körökben a bejelentés jó 
^nyomás keltett, m<ert ez elősegíti a helyzet 
enyhülését és megkönnyíti a közös semleges- 

nyilatíkozatra irányuLó tárgyalásokat 
Tangerből jelentik: A nemzetközi elten- 
bizottság összeült, hogy megvitassa a ki­

kötő felhasználásának kérdését a spanyol kor­
mán yf lot te üzemanyagfel-vétele szempontjából.

A bizottság elhatározta, hogy 1. rábészé- 
lessel igyekszik megakadályozni a spanyol 
kormánjnhiajók visszatérését, 2. a tangeri öve­
ibe o!yan tiszteknek és tisztviselőknek 
szabad belépni, akik nincsenek egyenruhában 
3. ervenyesnek ismeri el a felkelők kezén lévő 
spanyol vidékek jelenlegi hatóságai által ki­
állított utiveleket. Ezek a határozatok érdem­
ben rendezik a vitás kérdéseket.

Estére egyetlen spanyol hajó sem maradt 
már a kikötőben.

Londoni értesülés szerint a tangeri 
nemzetközi ellenőrző bizottság Franco 
tábornok ultimátumszerű távirata ha­
tása alatt hozta meg határozatát. A tá­
bornok bejelenette, hogy ha a bizott­
ság nem távolítja el a tangeri kikötő­
ből a spanyol kormányhű hadihajó-

v Tangerből visszavonta hadihajóit, 
bizottság elismeri a felkelők hatóságait

kát, saját hadihajóival és légirajaival 
űzi el a kormány flottáját.

Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség 
megcáfolja azt a hírt, hogy Gibraltár kikötője 
körül semleges zónát akarnának létesíteni. Ép­
pen úgy cáfolja azt is, hogy más veszélyeztetett 
pontokon is Spanyolország, vagy Marokkó 
partjain semleges határvidék alakítását vették 
volna tervbe.

A délspanyolországi helyzet 
angol híradás szerint.

Gibraltárból jelenti a Reuter-ügynökség tu-
tósítója:

A madridi kormány híradásai jelezték, 
hogy Cadix kikötő várost a fölkelőktől elfog­
lalták. Ezt a híradást a legújabb értesülések 
megcáfolják; Cadix teljesen a fölkelők kezé­
ben van.

A maiagai kormánycsapatok Algesiras és 
Lalinea elfoglalására indultak, s támogatásuk 
végett a „Don Jaime I“ nevű páncélos cirkáló 
bombázta Algesiras vidékét. E bombázás miatt 
elszakadt az Algesiras—Tarifa—Cadix közötti 
telefonösszeköttetés. Ezt a telefonösszeköttetést 
szombatra helyreállították, s Cadixból a fel­
kelők több tűzérosztagot küldöttek Algesirasba, 
pótolva a „Don Jaima I“ bombázásai miatt 
megrongált hadállásokat.

1 francia kormány tovább folytatja dfgiemádal munkáját
a benemavatkozásert

Párizsból jelentik: A szombati miniszter- 
tanács számbaveíte, hogy a spanyol ügyekbe 
való benemavatkozásért tett augusztus elseji 
kezdeményezésre a megkeresett hatalmak elvi­
leg mind kedvező választ adtak. Mivelhogy a 
benemavatkozás gyakorlati szabályozására így 
megegyezést lehet várni, ennélfogva a francia 
kormány kimondotta, hogy továbbra is fenn­
tartja a tilalmat a Spanyolországba irányuló 
hadianyagszállítások ellen. A francia kormány 
e határozat kimondása mellett kifejezte azt a 
reményét, hogy e tilalommal megkönnyíti a 
benemavatkozás gyakorlati kivitele tekinteté­
ben a minél sürgősebb megegyezést.

A vasárnap reggeli lapok" részletesen fog­
lalkoznak a minisztertanács üléséről kiadott 
közleménnyel.

A jobboldali lapok élénk helyesléssel fo­
gadják Franciaország semleges álláspontját, 
amelynek teljessététele most már a többi ha­
talmak csatlakozásától függ, aminek elérésére

minden remény megvan.
Ezzen szemben a baloldali sajtó nagyon 

elégedetlen és szégyenletesnek mondja, hogy a 
francia kormány a „rosszul értelmezett“ sem­
legességgel végeredményben spanyol barátait 
cserbenhagyva a felkelőknek kedvez.

A spanyol nép segélyezésére alakult bizott­
ság a következő felhívást adta ki.

„Párizsból vasárnap két tehergépkocsi in­
dult Spanyolországba hét tonna, élelmiszerrel, 
cukorral, liszttel, húskonzervekkel és kávéval. 
.4 teherkocsik útvonalán mindenütt rokonszenv- 
lúntetéseket kell rendezni a spanyol nép mel­
lett. A vidéken is mindenfelé igyekezni kell, 
hogy a párizsi teherkocsikhoz további szállít­
mányok csatlakozhassanak".

Az angol kormány nehézségeket Iát 
a benemavatkozás útjában.

Párizsból jelentik: Az angol kormány va­
sárnapra virradó éjszaka eljuttatta válaszjegy-

zékót a francia kormánynak arra a jegyzékére, 
melyben kérte, hogy Anglia csatlakozzék a 
spanyolországi eseményekkel kapcsolatban 
megteendő semlegesség! nyilatkozathoz.

Az angol kormány elvben hozzájárult a 
francia kormány által előterjesztett szövegezés­
hez, azonban figyelmeztette azokra a nehézsé­
gekre, amelyek bizonyos államok számára a 
fennálló törvények értelmében megnehezítik, 
hogy a benemavatkozás elvét úgy érvényesít­
sék. ahogyan azt a francia kormány semleges­
ség! nyilatkozatában meghatározta.

Magában Angliában is nehézségeket 
okoz a semlegesség elvének ilyen alkal­

mazása.
így például Angliában nincs törvény, ama 
megtilthatja a magánfegyverkereskedelmet. Aj 
angol kormány azonban válaszjegyzékében biz­
tosította afelől a francia kormányt, hogy mind­
azokat az angol cégeket, amelyek számbajöhet- 
nek spanyolországi hadianyag szállításoknál, 
rábeszélik, hogy a szállításoktól tekintsenek el

Nagy felzúdulás Olaszországban 
a barcelonai gyilkosságok miatt.

Rómából jelentik: Az olasz lapok kivétel 
nélkül a legnagyobb felindulás hangján foglal­
koznak azzal a ténnyel, hogy Barcelonában há­
rom olasz állampolgárt meggyilkoltak a rém­
uralomra törekvő szélsőséges elemek. Az olasz 
nagykövet einiatt erélyes hangú jegyzékben 
fordult a spanyol kormányhoz és felelőssé tette 
a történtekért.

Lapjelentések szerint egyébkánt lassanként 
teljesen a kommunisták és anarchisták kezébe 
kerül a hatalom.

Alfonz spanyol király 
a cseh hatóságok kérésére eltávozott 

a königswarti fürdőből.
Prágából jelentik: Alfonz, spanyol ex- 

király váratlanul elhagyta Bad Königswartot 
és gépkocsin Ausztriába utazott. Állítólag a ka- 
rinthiai Pörtschachban fog néhány hétig 
üdülni.

Ezzel kapcsolatban mindenféle híresztelés 
kering a forgalomban. Olyan hírek is vannak, 
melyek szerint a volt spanyol király a cseh hal 
lóságok kérésére volt kénytelen elhagyni Bad
Königswartot. A cseh hatóságok ugyanis _
mint ismeretes, — lefoglalták azt- az amerikai 
repülőgépet, amelyet egy angol állampolgár ve­
zetett, s amelyen — cseh körök állítása "szerint 
— két spanyol emigráns érkezett volna Alfonz 
■sirályhoz. Az angol pilóta erélyesen tiltakozik 
ez állítás ellen, s a gép lefoglalása miatt kérésé- 
tét indított a cseh kincstár ellen.

Téves kapcsolás
írta: Flaming IV. D.

A kellemesen csengő női hang olyan gyor­
san adta elő a mondanivalóját, hogy Paul kép­
telen volt közbeszólni.

— De édes kisasszony, én nem ...
A mondata újból félbeszakadt, mert az in- 

terurbán vonalon a távolból csendülő bájos női 
hang villámnyorsan folytatta:

— Ne zavarjon, Jack, mert letelik a három 
perc. Szóval, drága Jack, az északi pályaudva­
ron este hét óra tíz perckor érkezem. Tudja, 
hogy még nem voltam Párizsban, maga nélkül 

volnék veszve, tehát okvetlenül legyen olyan 
kedves, várjon a pályaudvaron. A viszontlá­
tásra, Jack...

— Nem vagyok Jack ... — kiáltotta Paul 
írelyesen a telefonba, de már elhangzott a cset- 
tenés, amely jelezte, hogy letették a kagylót.

Paul nem túlságosan szellemesen" bámult 
a telefonra, amely előbb egy — a hangból ítélve 
-- bizonyára kedves fiatal nővel kötötte össze 
Ugyan nem volt azért felelős, hogy az ismeret­
len nem hagyta szóhoz jutni, de mégis úgy 
erezte, hogy kell valamit tennie. Ez a kedves 
ismeretlen, nem sejtve, hogy nem Jack-kel be­
szélt, azzal a tudattal fog megérkezni, hogy 
Jack ott várja a perronon és teljesen el lesz ha­
gyatva. Pedig azt mondta, hogy nem ismeri 
Párizst. Lovagiatlanság volna így magára 
hagyni.

Félrelökte a nagy csatornaépítési tervet,

amelyen otthon dolgozott, hogy a pályázati ha­
lai időről le ne késsen és elindult a pályaudvar 
felé.

... uIég.k05ál1 volt s fey engedett egy véletle­
nül beleütköző barátja hívásának és beültek 
egy kávéházba. Amikor aztán már közeledett a 
vonat megérkezésének ideje, Paul elvált barát­
jától és taxin a pályaudvarra sietett. Még tíz 
perc hiányzott a telefonon jelzett érkezési idő­
ből. Paul a perronon fel és alá sétálgatva >elki 
szemeivel már maga előtt látta a bájos ismeret­
ünk A képzeletében magas, karcsú lány volt, 
szőke hajjal, kék szemmel. Úgy gyönyörködött 
a kepeben, hogy csak az utolsó percben vette 
eszre, hogy a jelzett időben a vonat a négyes 
számú sínpárra már lassan besíklott.

Paul olyan ponton helyezkedett el, ahon­
nan a kifelé tódúló utasokat jól megfigyel- 
lette. Eléggé sokan érkeztek, de a képzeletében 

eiő magas, szőke szépségnek nyoma se volt. 
Voltak az utasok közt idősebb házaspárok, 
egyedül utazó férfiak, katonák, papok, falusi 
gazdák, csak szőke lány nem volt köztük. Már 
csaknem végleg kiürült a vonat, amikor szép 
középtermetű barna lány közeledett, a kijárat 
f&le. Paul észrevette, hogy valakit keres . . . té­
tován nézeget mindenfelé. Ha nem is volt 
szőke de szép és fiatal volt... Paul hozzá­
lepett, koszönt és mosolyogva így szólt:

— Kisasszony, üzenetet hozok Jacktől.
A lány meglepetten nézett az idegen arcra, 

de azután barátságosan mosolyogva így szólt'
— Hogy ismert meg engem? Hiszen "sohase 

találkoztunk?

■ , , Jack, azt mondta, hogy nagyon szép fia- 
a. lányt var felelte Paul és maga is meg­

lepetten vette észre, hogy önkénytelenül vesze­
delmes hangnembe csapott át.

A leány nevetett. A nevetése még elra- 
gadobb volt, mint a beszéde a telefonon át. És 
gyönyörű fekete szeméből gyors pillantást ve­
tett Paulra. aki így folytatta:

— Jacket váratlanul közbejött akadály gá 
tolta abban hogy kijöjjön a pályaudvarra és 
engem kert me.g, hogy rendelkezésére álljak. 
Jvr.t parancsol, hova vezessem?

— Sejtelmen sincs ... — felelte a lány — 
teljesen Jackre bíztam volna magam. Még azt 
*e tudóm hogy a lakásuk melyik városrészben 
van. De itt van felírva a lakcíme és a telefon- 
szama. Volna kedves felhívni?

Paul elindult a telefonfülkébe, a lány pe-. 
d,g Poggyásza mellett várt rá. De valami soha 
nem érzett kalandos kedv fogta el a fiút és 
anélkül, hogy az adott számot felhívta volna
felett“ 61" V1SSZa a lányhoz’ h°gy a szám „nem

nfthrvn psőbb úJ’ra felhívhatjuk, talán nincs
Umi HhlSZen Jack mondta- b°gy közbejött va- 
ami. Ha megengedi elkalauzolom egy csendes, 

jo vendéglőbe, ott vacsorázhatunk s azután fel­
keressük Jacket — javasolta Paul s a lány
,Ugyfo kls!f nyugtalan volt, de végül köszönet­
tel elfogadta a meghívást.

A vacsoránál Paul első kérdése ez volt:
Mi a neve, kedves kisasszony?

, — X’olette vagyok - felelte a lány és mf-
a flu 13 megmondotta a nevét, ezután
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/

...

M
l



V. évf, 180 szám — Kedd. li«« augusztus 11. L/f í apoh 3
■* miwv'-rr-s yrrTi

Ä király vasárnap délelőtt 
lelkesíti besilildel megnyitnia 
a íráséi melletti cserkésztáborozást
öieisége Miklós herceg ésTafarescu minis*1ere!nök kiséletében

jelent meg a táborozáson
Bucure^ti. Saját tud. A Bra.sov melletti 

Poianán vasárnap nyílt meg a negyedik román 
(nemzeti cserkésztáborozás, amelyre a világ 
.minden részéből érkeztek cserkészkiküldöttek.
A megnyitáson résztvett a király, Miklós her­
ceg. Tatarescu miniszterelnök s azoknak az ál­
lamoknak a diplomáciai képviselői, amelyek­
nek cserkészei résztvettek a táborozáson. így 
dr Bárdossy László bucure§tii magyar követ, 
meghatalmazott miniszter is.

A király délelőtt tél tizenegy órakor érke­
zett a táborba s mialatt jókedvűen fogadta a 
cserkészek üdvözléseit, egyenesen a királyi pa- 

: villan felé tartott, amely magas helyen épült,
1 úgyhogy uralkodik az egész táboron. Különös 
szívélyességgel üdvözölte a román, csehszlo­
vák, lengyel és jugoszláv cserkésznőket, akik 
festői nemzeti viseletűkben állottak fel a király 
fogadására. Az idegen cserkészcsapatok a ma­
guk módja szerint éltették a királyt. Az egyip­
tomiak „Hais! Hais!“ kiáltással fogadták; az 
árvalányhajas cserkészkalapban katonás tar­
tással álló magyarok pedig hatalmas éljenzésbe 
törtek ki, mikor a király mellettük elhaladt.

A királyi pavillonban egymásután mutat­
ták be az uralkodónak a külföldi cserkészkül­
döttségek vezetőit, köztük dr Molnár Frigyest, 
a magyar cserkészek vezetőjét.

Aztán Üli se. Samboteanu ezredes, a román 
cserkészet főparancsnoka és a táborozás királyi 
biztosa, a háborús cserkészek nevében hosszabb 
beszédben üdvözölte az uralkodót, mire a király 
röviden válaszolt:

Helyesnek mondotta, hogy azok, akik ro­
mán áldozatkészség szellemében nevelkedtek, 
ilyen jellegű egyesületbe tömörültek és szűk 
ségesnek jelentette ki, hogy azok, akik túlléptek 
a cserkészség kezdő életszakaszán, maradjanak 
meg továbbra is cserkészeknek és igyekezzenek 
teljesíteni különösen azt a cserkészparancsot, 
amely szerint minden nap kell valami jót 
tenni.

Azután más bemutatások következtek, 
amelyek befejeztével egy külön csehszlovák 
női cserkészküldöttség járult az uralkodó elé s

Violcttc-nek és Paulnak szólították egymást 
Paul kellemes, vidám fiú volt, aki hamarosan 
nagyon megbarátkozott a kedves fiatal lánnyal, 
de már lelkifurdalást kezdett érezni, hogy túl­
ságosan messzire vitte a tréfát. Ekkor azonban 
a véletlen jött segítségére. A lány ugyanis ezt 
•kérdezte:

— Ugy-e ismeri a nővéremet?
Paui elszólta magát:
— Honnan ismerhetném? — felelte, mire a 

lány kissé meglepetten kezdte magyarázni:
_ Anette nővéremet, Mellville Jack fele­

ségét nem ismeri?
Paul most már mindent tudott. Mellville 

Jack régi jó barátja volt, aki ismételten meg­
hívta. A felesége pedig pontosan ellentéte a 
nővérének, Violette-nek, mert olyan szőke, kék­
hajú baba, amilyennek a megérkezése előtt az 
ismeretlen „telefonáló" angyalt képzelte. ^ Most 
rr.ár nevetve leplezte le Paul önmagát. Elmon­
dotta. hogy csak lovagias kötelességteljesítés 
vitte rá erre a becsapásra, mert a telefonon át 
nem volt módjában közbeszólni a szóárada­
tába és megmondani, hogy nem Jackel beszél.

Vacsora után valóban rákerült a sor Jack 
telefonjának felhívására s a lány most már bol­
dogan adta hírül a sógorának, hogy „legjobb 
barátjával" ismerkedett meg egy telefonos té­
ves kapcsolás következtében.

Paul pedig hat héttel később, amikor 
Jackék házánál Violettedel az eljegyzésüket 
ünnepelték, száz frankot küldött be a telefon- 
igazgatóságnak a telefonkezelőnők jóléti alauia 
számára,

vadászpuskát és szép vadásztőrt ajándékozott 
őfelségének, aki meghatott szavakkal mondott 
köszönetét a figyelemért. Miklós hercegnek pe­
dig az „Ezüst szarvas“ kitüntetést adták át a 
csehszlovák cserkésznők, amit a herceg mind­
járt a n vakéba is akasztott.

Ezután a király, Miklós herceg és Tala- 
rescu miniszterelnök hosszasan elbeszélgetett a 
diplomatákkal, különösen Jean Paul Boncom 
francia követtel és Bárdossy László dr Magyar- 
ország bucure?tii követével.

A király fél 12 órakor elhagyta a királyi 
pavillont és a brasovi repülőgépgyár sátrában 
különböző küldöttségeket fogadott. A tanár- 
küldöttség vezetőjének, Nisipeanu professzor­
nak a beszédére hosszasabban válaszolt őfel­
sége. , ,

A király örömét fejezte ki, hogy a tanárok 
egyesülete ez alkalommal tartja kongresszusát, 
mert ez a tény kihangsúlyozza azt, hogy a cser­
készet a legértékesebb segítő eszköze az iskolai 
nevelésnek.

Délben díszebéd volt s délután 3 orakor a 
király ezekkel a szavakkal nyitotta meg a cser- 
késztároborozást:

_ Szeretett cserkészek! Ismét összehívtunk
benneteket erre a szép cserkészünnepélyre, 
hogy a szabad ég alatt közösségi életet folytatva,

Dolonzö nők
«api munka urán evakr™ »
fejfájást. Azonban a p
tabletták cyorsan Pyratn'don-
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megerősítsétek telketeket és bajtársi érzéseite­
ket. Itt, ezen a pompás hegyvidéken, parancs­
nokaitok vezetése alatt, egészséges életet fogtok 
cini s hazamenve, magatokkal viszitek innen a 
munkára s az egészséges életmódra való vágya­
kozást. Ezen a napon, amelyen hivatalosan 
megnyílik a táborozás, az én lelkem így szól 
hozzátok: jóegészséget!

Az eső, ami egész nap esett, délután any- 
nyira megerősödött, hogy az ünnepség további 
számait lefújták és az uralkodó elutazott Bra- 
§ovból.

Az angol király Salzburgban 
és a jugoszláv tengerparton

„Lancaster hercege" névén utazik
Londonból jelentik: VIII. Edward angol ki­

rály, aki Lancaster herceg néven rangrejtve 
utazik át Európában a jugoszláv tengerpartra, 
vasárnap délelőtt féltizenegykor Salzburgba ér- 
lí ez-ett

A király az állomástól gyalog ment a köze­
li nagyszállóba, majd gépkocsin körsétára in-, 
dúlt a városban. Déli fél 1 órakor a király to­
vább utazott Jugoszlávia felé. Ausztriai tartóz­
kodása alatt egyetlen osztrák vagy külföldi sze­
mélyiséggel sem találkozott.

Laibachból jelentik: VIII. Edward angol ki­
rály vasárnap este Jugoszláviába érkezett. A 
Villach felöl befutó expresszvonat, amely az 
uralkodó szalonkocsiját magával hozta, öt perc­
cel hat óra előtt érte el a jugoszláv határt.

A határállomáson Pál régensherceg fogadta 
az angol uralkodót.

Salzburgból jelentik. Az angol király vasár­
nap délelőtt Salzburgban megnézte a Jedermann 
előadását, amelyet az ott tartózkodó Umberto 
olasz trónörökös tiszteletére rendeztek. Egyes 
hírek szerint az előadás után az olasz trónörö­
kös tisztelgett az angol királynál.

Az angol király látogatása 
Olcja hercegnőnél.

Zágrábból jelentik: Az angol király jugo­
szláv terülelen udvari vonaton folytatta útját. 
Az udvari vonat egy órás késéssel érkezett, 
mert a király Krainburgban megszakította út-

MARGUERITE BOURGET:

A megtört pecsét
(Regény).

A modern kor vauidé házassági problémái 
iiak egyik érdeke esete. Tündöklő, forró 
és színe- regény, az. ui francia társadalom 

és francia vidék remek rajza.
Ara 95 lei és 15 lei portó.

Kapható könyvosztályunkban.

ját és látogatást tett Pál régensherceg feleségó­
néi, Olga hercegnőnél.

Vasárnap délután Sebenicoba érkezett a 
„Crafton“ nevű angol cirkáló.

A királyi jachtot angol és Jugoszláv 
torpedórombolók kisérik.

Belgrádból jelentik: Hétfőn reggel 4 óra 6 
perckor megérkezett a dalmát vizekre a „Nah- 
lin“ yacht, melyet a „Glower“ nevű angol tor­
pedóromboló kísér. Csatlakozott a yacht kísére­
téhez a „Dubrovinik“ nevű jugoszláv torpedó- 
romboló is.

A „Nachlin“ a külső, úgynevezett Sándor 
király-kikötőben vetett horgonyt, messze a 
parttól, mivel a hajó mély járatú és a kikötő 
vize sekély. Egy másik királyi yacht, a „Lean­
der“ a partra jött és ott kötött ki. Ugyanakkor 
ott horgonyzott egy amerikai yacht is, melyen 
amerikai kirándulók tartózkodnak.

Sebenico népe lelkesen fogadja 
a királyi vendéget.

Sebenico lakossága, mely napok óta ki 
szülődik a nagy eseményre, nagy lelkesedéssel 
üdvözölte a királyi yachtot.

Az angol király vonatát megelőző, úgy­
nevezett elővonat hétfőn reggel fél 9 órakor fu­
tott be a pályaudvarra és 8 óra 55 perckor ér­
kezett meg a különvonat, melyen az angol ki­
rály utazott. Az uralkodót a pályaudvaron Di- 
mitrievics tűzérezredes, a helyőrség helyettes 
parancsnoka fogadta.

Az egybegyült tömeg óriási lelkesedéssel 
üdvözölte Eduard királyt, aki nyomban a ki­
kötőbe ment s ott fogadta a hajók parancsno­
kainak tisztelgését. Ezután visszatért a vonatra, 
ahol megreggelizett.

A királyi vonaton, mely hétfőn reggel ér­
kezett Sebenicoba, megérkezett Dalmáciába 
Duff Cooper hadügyminiszter és a király több 

, személyes barátja is,
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leei ünnepség és gyűjtés 
a varos területén a Romániai Hajózási

liga részére
Augusztus 15-én. a tengerészek védőszent- 

fcne-k, Szűz Máriának napján az ország összes 
varosaiban nagyszabású ünnepségeket és gyűj­
tést rendeznek a Román Hajózási Ligti 'cél­
jaira. Oradeán a katonai hatóságok a strandon 
este 9 órai kezdettel rendezik meg az ünnep­
séget, amelynek műsorát most állítják össze. 
A műsor tele lesz vonzó érdekességekkel és 
később fogják a közönség tudomására hozni. 
A belépődíjj csak 10 lei lesz.

Ugyanezen a napon az összes zárt helyi* 
segekben, klubokban, kávéházakban stb 
gyűjteni fognak. Ugyancsak ez alkalomból a 
Katonai hatóság gyüjtőiveket is fog kibocsá­
tani a nagyobb összegű ajándékozók részére. 
A begyült pénzösszegeket, amint fentebb jeez- 
A begyült pénzösszegeket, amint fentebb jelez­
tük, a Román Hajózási Liga propaganda alap­
jának növelésére fogják fordítani.

Az NSE és Macabi 
nemzetközi tenniszversenye

Héttőn délután játszók te a férfi egyes és női egyes döntőket
Oradeán a Rhédeyben kezdték meg és a 

Muzeum-kertben folytatták az NSE—Macabi 
nagyméretű nemzetközi tenniszversenyét. A 
verseny legnagyobb sztárja Szigeti magyar baj­
nok, aki most a magyarok kimagasló játékosa 
A másik külföldi csillag a lengyel Wittmann, 
a varsói Macabi-játékos, aki tagja a lengyel 
Dawis-Cup-csapatnak is. Wittmann zsolnai 
születésű iiú, innen került Varsóba és így ma- 
gyeiül is beszél. Vasárnap délután zsúfolásig 
megtelt a Múzeum-kerti center court tribünje 
az úri társaság tagjaival, tennisz-barátokkal és 
játékosokkal. A verseny ma, hétfőn érkezik el 
a döntő fázishoz. Délután négy órai kezdettel 
indulnak meg a döntő mérkőzések a férfi egyes 
s női egyes bajnokságáért. Férfi egyesben az 
egyik ágon Szigeti magyar bajnok jutott a dön­
tőbe, míg a másik ma délelőtt mérkőzik a var­
sói Wittmann, a bucure§tii Schmidttei, Romá­
nia bajnokával. A hűvös idő nagyszerűen ked-

,a versenynek. A női egyesben Somogyi 
Klári Románia bajnoknője, a döntőben van. 
í- oppei nének előbb Bereckit kell megverni és 
aztán összekerül Somogyi Klárival.

Ä férfi egyesben 
az első nyolc köze kerültek Schmidt, aki Szno- 
pek Budapestet verte 6:2, 6:3-ra, Kiss magyar 
ifjúsági bajnok, Bot ez (Kendreffi ellen győz 
6 0,6:0), Wittmann (Varsó), báró Lippay (Deb­
recen), Pusztay, aki óriási meglepetésre le­
győzte Caralulist 6:1, 6:4-re, Gábor (U) és Szi­
geti (Budapest). Elődöntőben:

Schmidt—Kiss 6:3, 6:4, Wittmann—Botez 
6:1, 6:3, Pusztay, Liptay 6:3. 6:3. Tehát a négy 
legjobb Wittmann, Schmidt, Pusztay és Szi­
geti, Szigeti—Pusztay 7:5, 10:8.

, . , A férfi párosban
24 par indult. A Macabi Grünwald—Spitzer 
kettőse legyőzte a neves Wartenberg—Pusztay 
ciuji párt (6:2, 3:6, 6:3), aztán megverte a 
Frank—Tereh satumarei párt (9:11, 6:3, 6:4) és 
a legjobb négy közé verekedte magát.

A döntőben a Caralulis—Schmidt-pár 4:6 
10:8, 8:6 arányban legyőzte a Szigeti—Kiss- 
párt. Harmadik Spitzer, Grünwald Macafoi-pár 
és Wittmann—Botez.

A női egyesben
az első nyolc: Somogyi Klári, Hosszú Zoe 
(Cluj), Werthemné (Bucuregti), Neumann 
iVars), Popperné (Oradea), Roncea (Bucuregti) 
Bereczki (CAO), Liszka (NSE). A legjobb négy 
közé való jutásért: Somogyi. Hosszú Zoe 6:0, 
6:1, Neumann—Wertheimné 2:6, 6:2, 7:5, Pop­
perné—Roncea 6:2, 6:0, Bereczki—Liszka 6:3, 
6:1. Tehát a döntőbe jutásért Somogyi—Neu­
mann -s Popper—Bereczki játszottak. Somogyi 
megnyerte a mérkőzést, Popperné ma délelőtt 
játszik Bereczkivel.

„ , n Női egyesben
győztes Bereczky (CAO). 2. Gerliczy (NSE), 6:2. 
6:2, 3. Erdős Haggibor és Bartos (NSE).

.... . Női párosban.
az emdóntőig jutottak el: Somogyi—Batz felad­
ták Ocskay Gerliczypek^ akik Így a legjobb

négy közé kerültek, ahol Wertheim, Roncea, 
Popperné, Bereczky vannak.

Férfi egyes, ifjúsági 
bajnoka Brausa, Steiner, Moys. Vlad négyes­
ből kerül ki.

A többi csoportokban még nem jutottak el 
a középdöntőig. Ma reggel 8 órakor megkez­
dődtek a küzdelmek a Múzeum-kert. összes pá­
lyáin és így estig lebonyolíthatják a mérkőzé­
seket.

A délutáni döntőkre óriási érdeklődés nyil­
vánul meg.

***»♦♦♦

Rcsosevell unokahuga 
a törpenéger elefánt- 

vadászokról
Roosevelt Lydia. Roosevelt elnök unoka­

buga, aki a belga Földrajzi Intézet megbízásá­
ból bejárta Közép-Afrika legsötétebb és leg- 
elhagytottabb vidékeit, érdekes részleteket mon­
dod el a Jovr munkatársának az eddig jó for 
mán teljesen ismeretlen törpenéger törzs életé­
ről.

A törpe négerek rendkívül ügyes, bátor és 
türelmes emberek, magasságuk alig haladja 
meg az egy métert és bámulatos gyorsan tud­
nak futni. Legnagyobb szenvedélyük az ele­
fántvadászat, és egy törpe egyedül minden fegy­
ver nélkül meg tud ölni egy hatalmas elefán­
tot. Amikor a törpe néger elefán(vadászatra in­
dul, magához vesz néhánynapi élelmet és né­
hány éles követ, s elhelyezkedik a Nagy Vizek 
partján, ahol az elefántok rendesen inni szok­
tak. Ivás után az elefántok elalusznak és ezt a 
pillanatot választja ki a törpe -néger zsákmánya 
megközelítésére. Amikor egészen közelér az 
elefánthoz, erős méregbe mártott éles kövét az 
elefánt sarkába vágja. Az elefánt felébredve, a 
sebzett, állat ösztönével menekülni kezd és ek­
kor megkezdődik az üldözés.

A kis néger napokon keresztül üldözi áldo­
zatát, míg az végül is kimerülve és a testébe 
felszívódott, méregtől elgyengülve a földre zu­
han és kiszenved. A győzelmes vadász lélek- 
szakadva^rohan vissza törzséhez és büszkén be­
jelenti hőstettét. Ekkor a törzs előkelőségei az 
elefánt köré gyülekeznek, a nap hőse pedig az 
elejtett elefánt hasán ellejti vad győzelmi tán- 
sát.

Oradeai Iparosok Hitelszövetkezet Temetke­
zési Egyesülete értesíti „A“ csoportjának tag­
jait, hogy Csekő Jánosné, Kovács Gyula és No- 
szák Sándorné tagunk meghalt. (443., 444., 445-ik 
halott.) A „B“ csoportból pedig Magyar Mihály 
es Tuksa .József tagúink meghalt. (198., 199-ik 
ha.ott.) Ezért az esedékessé vált 10. illetve 11 
lei minden egyes tag által befizetendő az egye- 
sulet pénztárába vagy a pénzbeszedőnknek" AzeLn.Qks.ftg-

Augusztus 38-áig 
mindeníi Hletékezlesse a bér­

leti sierzedáseket
A Háztulajdonosok Szövetsége tagjait és 

általában összes háztulajdonos társainkat a 
leghatályosabban figyelmeztetjük, hogy a most 
megkötött, vagy a meghosszabbított bérleti 
szerződéseiket a folyó hó 30-áig és illetve a 
szerződés megkötésétől, vagy a bérviszony 
megkezdésétől számított 30 nap alatt, a külön­
beni súlyos joghátrányok elkerülése érdeke­
ben okvetlenül mutassák be a pénzügyi admi­
nisztrációhoz illetckezés végett.

Kieszközöltük, hogy az illetéket csak a 
nyers házbérjövedelem után kell ieróvni. Az 
erre a célra szolgáló szerződési űrlapokat köz­
ponti irodánkban (Rimanóczy-utca 8 sz.) es 
titkári hivatalunkban (Avram láncú utca 13.) 
a háztulajdonosok rendelkezésére tartunk.

Ugyanezeken a helyeken a netalán szüksé­
ges további felvilágosításokat is díjmentesen 
nyújtjuk és kívánatra a szerződéseket kitöltjük.

A 4.5%-os belföldi beruházási kölcsön- 
kötvények augusztus 1-i nyereményhuzási lis­
tája központi irodánkban a hivatalos órák 
alatt, betekinthető. Az összes állami kötvények 
osztalékszelvényei beváltását is eszközöljük,

A Háztulajdonosok Szövetsége 
ügyv. elnöksége.

A Református Nöszövetsécj faqylalt 
estélye. Vasárnap este 7 órakor a Refor­
mátus Nőszövetség a leánygimnázium dísz­
termében műsoros fagylalt-estélyt rendezett. 
Szépszámú és intelligens közönség gyűlt össze 
az estélyre, amelynek műsorát zsoltár-éneklés­
sel nyitotta meg a közönség. Azután Perédi 
György szerkesztő beszélt a halottak tiszteleté­
ről, majd ismertette Szigligeti Ede életét és 
munkásságát. A következő száma a műsornak 
Nősz Andorné énekszáma volt. Ez a ki tón ő- 
hangu énekesnő ez alkalommal is jói megér­
demelt s őszinte sikert aratott. Három dalt 
énekelt: Hlalky Endre—Molnár Jenő: Az én 
falumban, Kurucz—Farkas: Ha elér... és 
Löwe—Lányi: Titkon jó a csók cirnü dalokat. 
A közönség lelkes tapssal fogadta Nősz né elő­
adását, akinek szépen iskolázott hangja ál­
landó fejlődésben van s minden szereplése 
igazi műélvezetet nyújt. Zongorán precízen 
kísérte Perédi Adél. Végül Vargha Jolán na­
gyon ügyesen és átérezve szavalta el Ápriiy 
Lajos: Vigasztaló vers és Remén yi.k Sándor. 
Elhagyott harangláb c. költeményét. A tehet­
séges, fiatal leány szavalata méltán érdemelte 
meg a nagy tapsot, amiben részesült. Az egyes 
számokat Molnár Károly lelkész konferálta be. 
A műsor után az estély lelkes háziasszonyai 
fagylaltot szolgáltak fel a csinosan felterített 
és felvirágozott asztalokon és este 9 óra után 
oszlott- szét a közönség.

Sváb legények verekedése a palotai válasz­
táson. Oradea. Saját tud. Az Oradea, melletti 
Palota községben vasárnap biróválasztás volt. 
A választáson Kötting Ferenc huszonnyolc éves 
legény alaposan összeveszett több fiatalember­
rel. A legények este megvárták Köttinget, be­
csalták Schmidt János udvarára, ahol úgy 
helybenhagyták, hogy az oradeai mentőknek 
Kellett kimenni, akik beszállították a súlyosan 
sebesült legényt az oradeai közkórházba.

Tanilóválasztás a reformátusoknál.
Vasárnap délelőtt ejtették meg a tani tóvá tesz- 
tá.st az olosigh i ref. iskolához. Negyven szava­
zattal 17 ellenében Kiss Béla an ti tanítót vá- 
lasztott-ak meg, aki az iskolában igazgatódani- 
oi es segédkántori állást fog betölteni s mint 

Kepz-eJ muzsikusra is jelentős szerep vár reá 
az egyházközség életében.

Döntetlenül játszott a Helping TLncan A
Ivolping legényegylet futballcsapata l-l (O-l)-re 
játszott a Tincai Sport. Clubbal. A Kolping-fiuk
kmfn«méLeFrí6Zt ? biró- másrészt a tincaiak 
ÄÄ akadályozta meg. A Kolping

Az apja szemeláttára fulladt a kútba egy 
Lé, res flu- L Sa,m°b mollptt levő Cenalos köz*
dóS Cáhnr knU ba LíAadt Pántos János gazdálko- 

nev;u hétáves fia. A csendőrség nyo- 
rnczása szerint a gyerm-k ebédet vitt apjának, 
aki a falu mellett fekvő legelőn őrizte az álla­
tokat. útja a csórd akut mellett vezetett el.

issza tértében a fiú apja tilalma ellenére v'zet 
Ädi?*erf vni a mé!y kutbó1 s belezuhant. A 
Hn811siát x"k??La a7" ho*y az apa mintegy fél­
ül ométerrői .átta fia szerencsétlenséget, de a
naív távolság miatt nem akadályozhatta race
Az tűzvésze és: meeadta a temetési engedélyt

Z

w \ *

/
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A quadarramai harctéren 
egy hét alatt eldől a spa­
nyol polgárháború sorsa

Háromszáz popot gyilkoltak meg 
Barcelonában. -- A szovjet drága­
kövekkel siet a spnnyol kommu­

nisták támogatására
A spanyol polgárháború állásáról még 

mindig nem lehet tiszta képet alkotni. A mad­
ridi kormány és a fölkelők főhadiszállása ál­
landóan győzelmeket jelent és ezek a jelenté­
sek természetesen teljesen ellentmondanak egy­
másnak. A madridi rádió már 8 nap óta jelenti, 
hogy Hueeca, Saragosa és Oriedo elfoglalása 
küszöbön áll. sőt már Huesca elfoglalását is 
jelentette. Ezzel szemben

lény nz. hogy a kormánynak még
mindig nem sikerült egyik várost sem 

elfoglalnia.
Legújabb jelentés szerint a knrmánycsapa- 

tok elfoglalták Santarost, Ibizát és a Baleári 
szigeteket.

Badajoz felett maejelent egy fölkelő repülő­
gép és bombázta a várost.

Általános vélemény az. hogy hét napok be­
lül eldől a polgárháború sorsa a guadarramai 
hadszíntéren.

A belügyminiszter rendelet* szerint hétfő 
éjjel 11 órától reggel fi óráig csak a népfront 
hatóságilag engedélyezett járműveinek szabad 
közlekedni. '

A vörös milícia kivégzett 
eqy volt hadügyminisztert.

Párizsból jelentik: Ideérkezett legújabb hí­
rek szerint Barcelonában a vörös műiéin, tag­
jai agyonlőtték Miguel Maora volt hadügymi- 
mieztert.

Barcelonában különben teljes anarchia 
uralkodik. A polgárháború kitörés» óla 300 pa­
pot gyilkoltak meg. Mindezt, a mo-zkvai konv 
mitern utasítására követték el.

Hirosmátmillié frank segély 
Moszkvába! a spanyol elvtár­

saknak
A kommunista nemzetközi iroda öt 
megbízottja a spanyol-francia ható 

- Vörös toborzás a spanyo’ 
hadihajók részére

Párizsból jelentik: A Matin szerint a
zovjetkormánv elhatározta, hogy a spanyolor- 
zági kommunista mozgalom támogatására 
lagymennyiségü drágakövet, ad el. Az eladási 
n-ból 300 millió frankot juttatnak el a komin- 
ern párizsi irodájához. Ezenkívül a platina el- 
idásból bevett összes háromnegyed részét is a 
ipanyol kommunisták támogatására fordítják.

A komintern öt megbízottat küld ki a spa­
nyol-francia határra, akik rendezik a vörösse- 
;ély és a csapatok határátlépésének kérdését.

Az. orosz tengerészet szakszervezetének 
kommunista sejtjei utasítást kaptak, hogy a 
spanyol haditengerészet céljaira erősen toboroz­
zanak.

A fölkeltik sikerei Saragosa körül, 
veszteségük Bsdaiozban, erős harcuk 

Codotaában és Malagában.
Párizsból jelentik: A burgosi főhadiszállás 

jelentése szerint a fölkelők Saragossánál döntő 
győzelmet arattak a Barcelonából előretörő 
marxisták felett. A kormánycsapatok el akarták 
foglalni a Sanjurja hegyet, de a fölkelők visz- 
szaverték őket. Ölvén foglyot ejtettek és nagy- 
mennyiségű hadianyagot zsákmányoltak A vö­
rösek 100 halott és 300 sebesült hátrahagyásá­
val kénytelenek voltak elmenekülni

Badajozban a marxisták leverlek a láza­
dást. és az arénában 70 eile.nforradalmárt kivé­
geztek.

Cordobában, amely a főikelők kezén van, 
óriási harcok .voltak a marxista érzelmű pol

ron

Fötdmiveseh !
FÖLDET KELL BEVETNETEK?

09»

kb

EGYIK

A N T
A

~5.
Kétszáz lel áru maggal ét 
munkával vájjon milyen ter­
mésre számíthat 7 Az elve­
tett mag százszorosán kel 
ki és jól fog fizetni. De ezzel 
a kétszás leivel soha sem 
tesz szert vagyon/a....

VAN MÉG 

Y U C A it .
amelyből egy magbót egy 
millió kelhet ki. Ez az »rdoti 
és szerencsés ugar az A* 
lami Sorsjáték. Úgy JÍteffV 
elveti a magot a tóldte, 
épen úgy vásároljon sors­
jegyet. Minden hónap15.-ét 
a szerencse kopogtatni fog 
ajtaján. Egy szép napon, ha 
van sorsjegye. ,o Scvijá:ék 
ugara megfernv » «ulliót, « 
vagyont.

'VESSE BE MIND
KÉT FÖLDET!

Amit az egyik oldalon ad, 
visszaveszi a másikon. Az 
ut a vagyon felé nyitva v;n. 
ahogy nyitva volt annyi 
számára, akik elég okosak 
és előrelátók voltak, hogy 
a-szerencse földjébe ;s 
-vetettek.

ÁLLAMI SORSJÁTÉK
á,iic,ag és a fölkelő helyőrség között.

Franko tábornok 8. bombavető repülőgé­
pei bombázzák a maiagai kormányhű hajókat, 
de eddig nem sok eredménnyel.

Egv angol állampolgárt megöltek,
feleségét sulvosan megsebesítették.
Saville angol állampolgárt, ak: feleségével 

yachfján az északspanyolor-tiági parték mentén 
hajózott, a marxisták megöltél, feleségét súlyo­
san megsebesítették. A holttestet és a sebesült 
asszonyt az egyik torpedóromboióra vitték és 
Saint Jeanne de Puzba szállító .fák

A diplomácia légkörében 
mégis enyhülés mutatkozik.

Párizsból jelentik: A francia, sajtó hangoz­
tatja, bogy a diplomáciai légkörben határozott 
enyhülés állott be s örömmel üdvözli ezt a kö-

Ujdonsáq !

Molnár Fri-yes:

Á szociális egyház 
esz emberéli
Ara 110 iei és por ó. 

Kapható könyvosztályunkban

rülményt. A Petit Párisién ezt az enyhülést a 
francia államtanácson a semlegesség kérdésé­
ben hozott határozatnak tulajdonítja, továbbá 
annak a gyorsaságnak, amellyel az angol kor­
mány magáévá tette a francia választ.

A frneia külügyminisztérium most rövide­
sen megteszi a harmadik lépést is, amelynek 
eredménye a semlegesség kérdésében való meg­
állapodás megkötése lesz.

A londoni lapok is elégtétellel állapítják 
meg, hogy a spanyol események következtében 
keletkezett nemzetközi helyzet határozott eny­
hülést mutat,

Spanyolország volt államfői utaznak.
Bécsból jelentik: Alfonz spanyol exkirály 

megérkezett Bécsbe.
Aleala Zamora vo’t köztársasági elnök 

Berlinből Párizsba érkezett
8. 0<S> <$■O*>*•♦♦♦

Megkezdődtek a tornászversenyek.
Berlinből jelentik: Hétfőn délelőtt kezdték 

meg az olimpiai tornaversenyeket, amelyeken 
14 nemzet 112 tornásza küzd az olimpiai arany­
évemért. Először a műszabadgyakorlatokra ke­
rült sor. Ebben Magyarország nyolctagú csa­
pata eddig 59.867 pontot szerzett. A következő 
számok a lószabadgyakorlatok, majd a gyűrű­
gyakorlatok voltak. Ezekben Magyarország ed­
dig 59.165, illetőleg 63.099 pontot szerzett.
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Egy újságíró leleplezte 
az indiai fa ki rak csodáit

Az Újságíró vo ósággal elsőszámú ellensége lett a fokiroknak
A párizsi „Je sais tout“ című folyóirat igen 

érdekes cikket közölt a napokban He tizéről, ar­
ról az újságíróról, aki évek óta elkeseredett 
harcot folytat a fák írok ellen. Nem elégszik 

azzal, hogy cikkeiben leleplezi a néző- 
közönséget bámulatba ejtő fakírok érthetetlen 
és hátborzongató mutatványait és kimutatja, 
hogy mindez csalás, hanem gyakorlati offenzí­
vat is intéz a varázslók ellen. Elleste, eltanulta 
megcsodált mesterségük minden fortélyát és 
nagy közönség előtt maga is bemutatja, mind­
azt, amit a fakírok tudnak. Átszúrja az arcát 
tűkkel, eltemetted magát elevenen, éles kar­
dokból összeállított létrán sétál fel és le, köz­
ben pedig megmagyarázza, hogy miért csalás, 
mennyiben komédia az, amit a közönség lát,

A tíz „csodából“ — öt svindli.
Elmondja, hogy a fakírok rendszerint tíz­

féle „csodát“ szoktak bemutatni. Ezek: a kata- 
lepszia, vagyis a merevgörcs, a teljes mozdulat­
lanság, az érzéstelenség, a sérthetetlenség, a 
testi folyamatok megszűnése (lélekze-t, emésztés 
stb.). az állatoknak a néző szemcláttára való nö­
velése (borjúból tehén lesz két perc alatt), nö­
vények termesztése perceken belül, a levegőben 
lógó kötélre való felmászás és a dematerializá- 
cip, vagyis az a mutatvány, amikor a fakir egy­
szerűen eltűnik.

Az utóbbi öt csodát Heuzé egyszerűen csa­
lásnak nevezi. Semmi egyéb az ilyesmi 
mondja. — mint illúzionista mutatvány. Tu­
lajdonképpen nincs is szó csodáról, tényleges 
jelenségről, hanem egyszerűen trükkökrök meg­
tévesztésről. Az első öt „csoda“ azonban, a ka- 
talepszia, a mozdulatlanság, az érzéstelenség 
és a sérthetetlenség tényleg előfordul. Ezek 
valóságos jelenségek. Igaz. hogy Heuzé még 
ezeket sem tekinti csodáknak és ehhez való­
színűleg joga is van, mert mind az öt csodát 
alaposan meg is magyarázza.

A merevgörcs egészséges sport.
Kimutatja mindenekelőtt, hogy a kata- 

iepszia, vagyis a szó szoros értelmében vett me­
revgörcs beteges jelenség, amely gyakori a 
nyavalyatörésnél. De parancsszóra senki sem 
-kaphat merevgörcsöt. Hogy van mégis, hogy a 
fakir leesik a földre, mint egy darab fa? Hogy 
a fejét az egyik, a lábát a másik székre helyezik 
s hosszú ideig így marad, mintha bronzból, 
nem emberi húsból és vérből állana a teste?

Figyelem £
Soha nem hallott olcsó áron sze­
rezhetők be a neves rádiószónok

TJtk IMmnfa
összes legkiválóbb művei.

Mélyen leszállított árak! Ritka alkalom!
frédikációs könyvek s

Krisztus király 340 b. csak 240 lei
Tízparancsolat. 1. 340 M „ 240 „
Tízparancsolat II. 340 n „ 240 „
Hiszek egy Istenben 340 w „ 240 „
Hiszek Jézus Krisz­
tusban 340 „ 240 „
Hiszek az egyházban 340 „ 240 „
A szenvedő és győze­
delmes Krisztus 340 H „ 5240 „

Vidéki megrendeléseknél 
plus 15 lei portó

Részletfizetési kedvezmény.
Megrendelhető:

Kapható könyvosztályunknál

Hogy lehetséges az, hogy a hasán félmázsás kö­
veket. lehet széjjeltörni?

Minderre megfelel. Kísérletekkel, amelye­
ket saját személyén végez, bebizonyítja, hogy 
kellő gyakorlat után i^rcekig is fabábuvá me­
redhet az emberi test Nem is -nehéz. Hozzá­
teszi azt is, hogy az izonigyakorlainak ez a 
neme rendkívül egészséges sport. Ami pedig 
a kőtörést illeti, amelyet a fakírok olyan nagy 
előszeretettel végeztetnek el a gyomruk fölött, 
ez is csak természetes dolog. Gondoljunk csak 
arra, hogy a kőműves kezébe vesz egy téglát és 
kalakácsával kettétöri. Olyan erős ütést mér rá, 
hogy ha a kalapács közvetlenül a karját érin­
tené, alig vihetne el szárazon. Legalább is csont­
törést kapna. Ennek az a magyarázata, hogy 
közbeeső test, a tégla, az ütés erejét csaknem 
nullává redukálja.

Ha az ember okosan szúrja meg 
magát.

Ugyanilyen lesújtó Heuzé véleménye a 
„mozdulatlanságról" is. Ebben sem lát csodát, 
csak ostobaságot. A fájdalmakkal szemben való 
érzéketlenséget pedig sajátmagán próbálta ki. 
Állítása szerint- a tűszúrás akkor, ha megfelelő 
helyen hatol be a testbe, tehát nem érint fonto­
sabb ideget, sohasem fáj. Száz és száz esetben 
szúrta á-t már Heuzé az arcát, a kezét, a karját 
hosszú tűkkel amelyek között volt két milli­
méteres vastagságú is. Határozottan állítja, 
hogy mindez nem fáj. Csak azért látszik meg- 
foghatatlanriak, mert senki sem meri a fakírt 
utánozni. Saját tapasztalataira hivatkoza azt is 
megállapítja a fakírok „1. számú közellensége“, 
hogy a tűszúrás egyáltalában nem okoz vér­
zést, ha az ember okosan szúrja meg magát

Az üvegcserép nem kényelmetle­
nebb a szöges ágynál.

Svindli a fakir szögekkel kivert fekvő 
helye is — mondja, — ötcen-timéteres szögeken 
feküdni nem is olyan rossz.

— Tessék megpróbálni — hívogatja hall­
gatóit, — szúrjanak egy nagy szöget a kezükbe. 
Azt fogják látni, hogy a szúrás csak úgy ejt se­
bet, ha erős lökéssel jár együtt. Szépen lassan, 
fokozatosan, szinte emberfeletti erő kell ahhoz, 
hogy egy nagy szög behatoljon a bőrünk alá. 
Legalább negyven-ötven kilogrammos nyomás 
kell ehhez. A szögekkel kivert nyugágyon azon­
ban egy-egy szögre alig -nehezedik nagyobb 
súly 2 kilogrammnál, tehát- sebesülésről szó se 
lehet-. A fakir szöges ágya tehát lehet kellemet­
len. lehet borzalmas, de semmiesetre sem ve­
szélyes. Tessék megpróbálni!

— Ehhez -nincsen kedvünk, de elhisszük — 
mondják erre a fakír-pártiak, — de hogyan 
magyarázza azt Monsieur Heuzé, hogy az in­
diai varázsló üvegcserepeken járkál, táncol és 
semmi baja sem esik?

- Preparált üvegekről van szó — feleli 
Heuzé úr, a kérhetetlen. — Az eljárás az, hogy 
az ember mozsárban megtöri az üveget, aztán 
beleteszi egy fémedénybe és jó sokáig kever­
heti- Közben minden cserépnek eltompul az 
éle, -nem lehet már vágni vele és az üvegdara­
bokkal preparált fekvőhely semmivel sem ké­
nyelmesebb a szöges ágynál. Persze, gondos­
kodni kell arról, hogy a közönséget egy kicsit 
ámítsuk. Ebből a célból néhány éles üvegcsere­
pet is tartunk készenlétben, megvágatjuk ke­
züket vele, ha kedvük tartja.

Nincsen fakir-csoda.
— De éles kardokon csak nem lehet fel- 

nászni_ az első emeletre! — kiáltják a „titkos 
tudományok“ hívői. Heuzének erre is megvan 
a válasza:

Dehogynem. Próbáljanak meg elvágni 
késsel egy darab sült marhahúst a tányérju­
kon. Akármilyen éles is a késük, nyomással 
nem tudják elvágni. Nyiszálni kell a húst, úgy 
mintha fűrészelnék. Nos, tessék elképzelni, ,

* A forró égöv betegségeinél, különösem
vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, 
amelyek váltólázzal együtt lépnek fel, a termé­
szetes „Ferenc József“ keseríiviz szerfelett ér­
tékes hatást fejt ki. Az orvosuk ajánlják.

hogy a talpunk a beafstek és a kardokból ös­
szerakott, létra a kés. Ha lábunkat egyetlen ha­
tározott mozdulattal helyezzük a kard élére es 
nem mozgatjuk, nem lehet semmi baj De töb­
bet is mondok önnek: a fakir a felső létrafokot 
alkotó kard élére fel szokott akaszkodni, az ál­
lanái fogva. Ez szemfényvesztés. A ruhája alatt 
van egy vaskapocs, azt akasztja bele a felső 
fokba.

Egy ilyen előadáson nem tágítottak a faki- 
rok hívei. Azt is tudni akarták, hogy miképen 
lehetséges, hogy valakit légmentesen elzárt ko­
porsóba dugnak s ott másfél óra hosszat sem 
fullad meg.

Heuzé rögtön meg is mutatta, hogy ez is 
lehetséges. Mindössze arról van szó, hogy az 
ember nyugalmat erőltessen magára és ne fél­
jen. Ha mozdulatlanul fekszik, kevesebb leve 
gore van szüksége, mint egyébként,

A fakírok elsőszámú közellensége tehát 
irtóhadjáratot indított a szemfényvesztés ellen. 
Valósággal missziónak tekinti, hogy a hiszé­
keny emberek idegeit megmentse az ilyen pro­
dukciók borzalmától.

Lhande:

Műm vaémMm
155 lei és portó.

Elekes:

Mdsziusí * fkktymi!
165 lei és portó.

Kapható: könyvosztályunkban.

Vasútvonal,
amely sohasem készül el

A híres bagdadi vasút, amelyet német mér­
nökök építettek és célja az volt, hogy Berlint 
Bagdadon keresztül összekösse az Indiai-óceán­
nal, emberi számítás szerint sohasem fog el­
készülni. A világháború megakadályozta a 
vasútépítés befejezését és jelenleg még 448 kilo­
méter hiányzik a vonalból. Ennek a nagy távol­
ságnak beépítésére nincsen kilátás, "mert az 
automobil forgalom a Közel-Keleten igen nagy 
lendületet vett- és olcsóbbnak bizonyult, mint a 
vasút, A háború óta különben Haifa és Bagdad 
kozott vasút építésének terve merült fel, amely 
a forgalmat Haifából irányítaná Bagdad és Mo- 
szu! felé. Ez másszóval azt'jelenti, hogy a né­
metek eredeti terve aligha valósul meg és 
Iiozep-Európa helyeit a Földközi-tengeren ke­
resztül bonyolódik le majd a forgalom a Közel- 
iveletre. A bagdadi vasút első befejezetlen szár- 
I!y,a a török-szíriai-iraki határ közelében végző­
dik Niszibim és Moszul között 240 kilométeres 
szakasz hiányzik, amely hegyeken és sivatago-
5" tLVlZf ne i A\eJ nem készül* rész másik 
tele. 208 kilometer, Moszultól délre Baijiig ter­
jed. Innét Bagdadig a vasútvonal ismét kész. A 
két megszakítás, amely összesen közel félezer 
ki ométer, természetesen hátrányosan befolvá- 
solja a vasút használhatóságát és jelentőségét 
csökkenti. s

Pályázat kántor-tanítói állásra
, A Suplacul de Bärcäu-i (Jnd. Bihotí római 
katolikus egyházközség kántortanitó állásra ná 
lyázatot hirdet. Javadalom: havi 1000 ly kész' 

6aé? Jél,!l°,d szántóföld és természetbeni 
lukas. Pályázati határidő 1936. augusztus 25 

Suulacul de Bärcäu, 1936. aug. 10,
Római Katolikus Egyházközség.
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Időjárás
Az idöjáráskutató intézet jelentése szerint a 

várható időjárás: Továbbra is derült idő, né- 
'lány helyen kisebb felhő.

Zürichi zarlat. Párizs 20.20 fél, London 15.42 
lé!, Nevvyork 306 hétnyolcad, Brüsszel 51.70, Mi­
lánó 24.17 fél, Amszterdam 208.30, Berlin 123 40 
Bécs — schilling 57, Prága 12.07, Varsó 57.6o! 
Belgrád 700.

Egy nagy jezsuita halála. Lövvenből jelentik: 
P. Vermeersch, a világhírű jezsuita atya 
78 éves korában meghalt. P. Vermeersch t, 
mint egyházjogászt, szociológust és moralistát 
a világ minden részén ismerték. 1018 óta. mint 
a híres P. Bucceroni utódja működött a pápai 
Gergely-egyetemen. Haláláról a Szentszék félhi­
vatalosa, az Osservatore Romano hosszú 
cikkben emlékezik meg.

Esküvő. Czeglédv Emmy, az is­
mert kiváló énekművésznő és énektanárnő, dr 
Czeglédy Miklós oradeai ügyvéd, az újság­
író szervezet főügyészének leánya és dr 
Sinkó István cinji ügyvéd szombaton, e hó 
8-án esküdtek egymásnak örök hűséget a cluji 
ref. templomban. A szertartást Nagy Andor 
teológiai tanár végezte.

Uj választójogi törvény Magyarországon.
Budapestről jelentik: Az egyik reggeli lap" je­
lentése szerint, az őszre, de legkésőbb újév után 
a Ház elé Kerül az uj választójogi törvény. En­
nek a keretében behozzák a megyei lajstromot, 
nem csorbítják meg a nők választójogát és meg­
reformálják az ajánlási rendszert.

Halálozás. Botos József, a tárgu-
säcuesci járásbíróság nyug. bírája 52 éves ko­
rában, rövid szenvedés után elhunyt. Targu- 
Sácuescen temették el nagy részvét mellett.

* Lágy viz — rugalmas, fiatal bőr! A ter­
mészetes szépségápolás alapja a viz! A viz ás­
ványi sókat és oldott meszet tartalmaz, mely 
bőrét tönkre teszi, elcsúfítja... Őrizze meg bőre 
rugalmasságát, szépségét Mack's Kaiser Bo rax- 
szál lágyított mosdóviz használatával. Csak a 
közismert vörös dobozban valódi, kimérve nem 
Kapható.

Feleségére gyújtotta a házat a féltékeny
férj. Satu-Maré. Saját tud. Nem mindennapi 
ügyet, tárgyalt a törvényszék szünet! tanácsa. 
Nikita. György racsai gazdálkodó azzal vádolva 
állott a bíróság előtt, hogy rágyújtotta a házat 
a feleségére és kisfiára, akik csak nehezen me­
nekültek ki az égő épületből. Nikita előadta, 
hogy felesége tizenöt évvel fiatalabb nála és ud­
vari ók at tartott, sőt. haza is költözött az apjá­
hoz. Egy este arra járt s feleségénél udvarlókat 
látott. Ezért bosszúból lángot dobott a sázfedéi- 
re. A bíróság kétévi fegyházra ítélte a gyűjLó­
gató földművest.

Filmet készítenek a szegedi nyiít 
színpadi előadásokról. Szegedről jelen­
tik: Janovics Jenő dr a szabadtéri „Bizánc“ 
előadására meghívta Korda Sándort, a Lon- 
don-film vezérét. Korda kilátásba helyezte, 
hogy Szegedre utazik és elviszi operatőrjét is. 
Terve ugyanis az, hogy a két magyar remek­
mű: a „Bizánc“ és az „Ember tragédiája“ elő­
adásáról rövid filmet készít, mely több részlet­
ben bekerül az angol filmhíradóba.

Amerikából izgató kommunista újságot 
küldtek egyik bihormegyei faluba. Oradea. Sa­
ját tud. A bihormegyei Bater községben lakó 
Negru Teodor címére a napokban amerikai 
levél érkezett a talpas! postára. A csendőrség 
gyanúsnak találta a levelet, felbontotta a borí­
tékot s nagy meglepetésükre abból egy „De?tep- 
tare“ cimü, izgató hangú amerikai román kom­
munista lap hullott ki. A lapot az észak-ameri­
kai Clevelandban adják ki s onnan küldték 
Negru Tódornak. A csendőrség az elkobozott la­
pot hétfőn beküldte az ügyészségre, ahol az 
ügyben megindították a vizsgálatot.

Uj Lapok
A cáréi római katolikus felekezeti 

Iskolák szeptemberben rendesen meg­
nyílnak. Cáréi. Saját tud. A júliusban
végzett tankötelesek összeírása kapcsán azt a 
hirt terjesztették, hogy szeptemberben a római 
katolikus iskolák zárva maradnak s a római 
katolikus gyermekek csak az állami iskolába 
írhatók be. A felelőtlen egyénektől származó 
hírre nézve az iskolafenntartó egyházközség 
vezetősége kijelentette, hogy nem felel meg a 
valóságnak a céltudatosan terjesztett álhir, sőt 
az iskolafenntartó egyházközség vezetősége fel­
hívja az érdekelt szülők figyelmét, hogy a ró­
mai katolikus fiú és leányiskolák szeptember­
ben rendesen megnyílnak. Kéri az egyházköz­
ség vezetősége a szülőket, hogy ne üljenek fel 
az ilyen alaptalan híreszteléseknek, hanem 
tartsa kötelességének minden katolikus szülő 
gyermeket a katolikus iskolába beíratni és já­
ratni. A vezetőség gondosan ügyel arra, hogy 
ha valamely olyan intézkedés jönne, ami a 
szülőket érdekli, azt kellő időben közölje a 
szülőkkel.

Lord Rothermere birtokot vásárol Magyar- 
országon. Budapestről jelentik: A „Daily Mail“ 
főszerkesztője, Ward Price már napok óta 
Magyarországon tartózkodik családjával. A fő- 
szerkesztő családja a Balaton mellett tölti a 
nyarat, maga Ward Price pedig érdekes meg­
bízatással jött Mgyarországra. Arról van ugyan­
is szó, hogy lord Rothermere birtokot akar 
vásárolni Magyarországon és Ward Price vá­
lasztja ki a lordnak legmegfelelőbb 3—4 ezer 
holdas birtokot, amelyhez vadászterület is tar­
tozik. Ezenkívül a birtokon történelmi múltú, 
szép kastélynak is kell lennie. Eddig három 
olyan ajánlat érkezett, amelyet a főszerkesztő 
végső döntés céljából magával visz Londonba. 
Valószínű, hogy lord Rothermere az őszi va­
dász-évad folyamán Magyarországra érkezik.

Menüit súlyos heten Kosztolányi 
Dezső? Budapestről jelentik: Kosztolányi 
Dezsőt újból beszállították az TJj Szent János 
kórháziba A kiváló költőt hónapokig a stock­
holmi világhírt: rádiumintézetben kezelték. 
Hazatérése után kezelőorvosa, dr Hauber 
Lászó súlyos műtétet végzett rajta. Az operá­
ció után Kosztolányi Dezső hónapokig feküdt 
ti János-szanatóriumban. majd az Uj Szent 
János-kórházban. Négy héttel ezelőtt annyira 
javult a nagy író állapota, hogy hosszú távol­
iét- után végre hazavihetfék lakására. Állapota 
tovább jtivult. de a műtét nyomán keletkezett 
seb még mindig nem gyógyult be. Vasárnap a 
beteg ismét heves fájdalmakról panaszkodott 
és beszállították az Uj Szent János kórházba, 
ahol konzoliumot tartottak felette. A beszállí­
tás közvetlen oka az volt, hogy Kosztolányi 
Dezső szájában fisztula keletkezett.

* Nyilvánossági Joggal bíró, magyar tan­
nyelvű négy osztályos leánygimnáziumába 
fe’vesz a Szent Vince-intézet bennlakó növen­
dékeket a jövő tanévre. Kívánatra tájékoztatót 
küld az igazgatóság. Oradea, Str. Nogall 5.

Rablók fosztogatják az erdőn dolgo­
zókat Treiscaune megyében. Tg.-Säcuesc. 
Sajá* tud. Treiscaune megyében a Petriceni 
község fölött elterülő erdei kaszálókon most 
csinálják a szénát. A hetekig az erdőn dolgozó 
ért:bereknek a faluból gyermekeik és felesé­
geik viszik az élelmet, ruhaneműt. Ezeket az 
asszonyokat, gyermekeket már több alkalom­
mal rablók támadták meg. akik kényszeritet- 
ték őket az élelem és ruhanemű átadására. A 
rablók álsza.kállt. bajuszt viselnek, de nem 
lehetnek valami bátor emberek, mert idáig 
még egyetlen esetben se támadtak meg felnő1! 
férfit.

Egy bélyeggyűjtő szerencséje, Londonból je­
lentik: A történelemben példátlan magas ará­
nyú nyereséget vágott zsebre Gonzales Novaro 
sssuncioni (Paraguay) bélyeggyűjtő, aki vélet­
lenül egy hibás 5 centávos légi bélyeget vett: 
amelyen a „Correo Aereo“ szavak helyett csak 
„Aereo“ volt nyomtatva. Az egész világon csak 
nyolc ilyen bélyeg van és a szerencsés gyűjtő 
25 fontot kapott példányáért. Miután a bélye­
get 1/20 pennyért vette, az ügyleten 12 millió 
százalékot nyert .

P. Raoul Plus S. J.

Krisztus Jézusban
A modern, de mégis a szilárd teológiai alapon 
nyugvó misztikus irányzatunk reprezentáló 

munkája ez az aszkétikus remekmű.

Ara 115 lei és portó.

K inba tó: Könyvosztályunkban

7

Bakhay Kálmán 
művei:

Vasárnapi és ünnepi leckék és 
evangéliumok magyarázata ... 00 lel 

Római katolikus katekizmus* 72 „
Újszövetségi biblia* ........................ 24 „
Ószövetségi biblia* ........................ 24 ,,

* Iskolai és magánhaszná­
latra egységesítve.

TANULJATOK TŐLEM..................  200 „
(A jubileumi Szentév alkal­
mával igen alkalmas kézi­
könyv papoknak és világiak­
nak egyaránt).

Kapható: Könyvosztályunknál.

Közvilágítási adók behajtása Caredben. Sa­
ját tud. A város időközi bizottsága a költségve­
tési év folyamán „közvilágítási adók létesítése“ 
cimü sérelmes szabályrendeletet készített. A 
szabályzat szerint a nem fogyasztók az állami 
adók alapjai után 2 és fél százalékos közvilágí­
tási adót kötelesek fizetni, mig a fogyasztók a 
rendes óradijakon felül még külön ‘az állami 
adók után kivetett 1.25 százalékos közvilágítási 
adót is tartoznak fizetni. A polgárság köréből 
számosán megfellebbezték a szabályrendeletet 
és a kivetett közvilágítási adókat. Erre az idő­
közi bizottság elnöke Ígéretet tett az újságírók 
előtt, hogy a kivetett adók 30 százalékát minden 
adózó polgár adójából hivatalból törlik. De ez 
nem történt, meg, hanem most a kivetett, adó­
kat teljes egészében be akarja hajtani a városi 
adóhivatal. Lábay Zoltán ügyvédjelölt fellebbe­
zésére a járásbíróság már elvi jelentőségű Íté­
letet is hozott e szabályrendelet ügyében, a Co- 
mitétül Local de Revizuirehez beadott fellebbe­
zésben pedig döntésre ezután kerül a sor.

Szigorú az angol orvosi etika! Lon­
donból jelentik: Az angol orvosi tanács hosszú 
és szenvedélyes vita után hozott határozatta1 
megengedte, hogy az orvosok címváltozásaikat 
és rendelőóráik módosítását nyomtatott kör­
levélben közölhessék rendes betegeikkel. Az 
eddigi gyakorlat szerint ez az átjárás, mint az 
orvosi etikába ütköző reklámozás, szigorúan 
tilos volt.

Ollóval szivenszuria magát egy Idegbeteg
asszony. Satu-Maré. Saját tud. Megírtuk, hogy 
Sieniben S á g h y László volt járásbirósági 
tisztviselő fiatal felesége öngyilkossági szán­
dékkal a kútba ugrott, de idejében kimentették, 
A több gyermekes anya azért akart megválni 
az élettől, mert férjét nyelvnemtudás miatt ál­
lásából elbocsátották. A nélkülözések tönkretet 
ték az asszony idegeit és Seini társadalma a 
közismert uriasszony gyógykezeltetéséiez szük­
séges összeget gyűjtéssel akarta összehozni. Az 
életunt asszony pénteken kijátszotta családja 
őrködését s lefekvés előtt nagymennyiségű ürö­
möt vett be, de nem halt meg tőle. Erre szom­
baton reggel ollóval szívenszurta magát. Rend­
kívül súlyos állapotban beszállították a satu­
ma rei közkórházba, ahol a halállal vívódik. Az 
orvosok megállapították, hogy az olló megsér­
tette a szívburkot. Életbenmaradásához nem 
sok reményt fűznek.

Vak zongorista nyerte a Conzorvatoire elsh 
diját. Párizsból jelentik: A francia zeneművé­
szeti akadémia, a Conservatoire ezévi záróvizs­
gájának az első diját egy húszéves fiatal zon­
goristaszakos növendék, Georges Themeli nyer­
te el, aki mindkét szemére vak. Themeli az 
úgynevezett Braille-betükkeL a vakok számáré 
konstruált kiemelkedő hangjegyekkel tanult 
zongorázni és pedig előbb jobbkézzel, mialatt 
balkezével a hangjegyeket „olvasta“. Később 
annyira tökéletesítette magát, hogy művésze 
lett a zongorának.

Tífuszjárvány miatt zár alá veitek egy s* 
tumoréi községet. Saját tud. Martinesti község­
ben hastífusz lépett fel s már egy beteg meg­
halt. Kétszáznegyven embert beoltottak tífusz 
ellen. A vármegyei főorvos a községet zár alá 
vétette olyanformán, hogy onnan élelmiszer* 
eladásra nem lehet kihozni.

A hiúság netovábbja. L. F. Bailiff, 81 évek 
dán viliéi (Illionis állam) földbirtokos szükségét 
érezte annak, hogy megörökítse erényeit az utó­
kor számára. Ezért birtokán nagy temetési ün­
nepet rendezett önmagának és ezer főnyi meg­
hívott közönség előtt felolvasta saját magáról 
szóló és magakészitette hosszú gyászbeszédét s 
abban meleg elismeréssel adózott összes kiváló 
tulajdonságainak. A halotti beszédet pompás la­
koma követte.

Aki csalódott Londonban. Hoffmann Fülö^ 
85 éves melbourni lakos, aki még sohasem volt 
Európában. Londonba utazott. Annyira csaló­
dott az ongol fővárosban, hogy alig négynapi 
tartózkodás után visszafordult és újból meg­
tette a 20.055 kilomoéteres 46 napos utat 
Ausztráliába.
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Huszonnyolc dalárda vett részt 
a satumarei kerületi dalosversenyen
A verseny keretében felszentelték a Polgári Társaskör dalárdájának zászlóját

* Akiknek foglalkozása minden erejük meg­
feszítését kftvetell, igyanak hetenként legalább 
egyezer, reggel felkeléskor 1 pohár természetes 
Ferenc József“ keserüvizet, mert. ez szabályozza 

e béiműködést, előmozdítja a gyomoremésztést, 
fokozza az anyagcserét, javítja a vérkeringést, 
megnyugtatja az idegeket, egészséges álmot hoz 
& ezáltal uj életerőt teremt, Az orvosok ajánl­
ják.

Szabad-e díszkaput emelni? Mevcnrea Ciuc. 
Saját tud. Vasárnap fogadta ünnepélyesen dísz­
kapuval és lovasbandériummal Ciucsumuleu, 
íioboteni és Soimeni katolikus székely közön 
»égé G a á 1 Tárnán volt joseni esperes plébános, 
tanfelügyelőt, akit Bálint Lajos prépost-foes- 
peres nyugdijbavonulésával megüresedett plé- 
Mnosi állásra választottak meg. A fogadtatás 
minél ünnepélyesebbé tétele céljából, ősi szokás 
szerint, diszkaput szándékozott emelni a lakos­
ság Hozzá is kezdettek, amikor Cucu községi 
jegyző a községházára hivatta a munkavezetőt 
és a csendőrőmester jelenlétében felelősségre- 
vonta: kinek az engedélye alapján emelik a 
díszkaput? A munkavezető jelentette, hogy a 
községi bíró adott engedélyt, Cucu jegyző és a 
csend őr m es tér erre letiltották a munkálatokat. 
Adorján Imre egyházi főgondnnk azonnal 
felkereste dr 0 t e t e a alispánt, és panaszt, tett a 
jegyző s a csendőrőrmester ellen. Az alispán táv­
beszélőn utasította a jegyzőt: ne akadályozza a 
díszkapu felállítását, ahhoz semmiféle hatósági 
engedély nem szükséges. Ezután természetesen 
felállították a díszkaput.

Borviz helyett marószódát ivott. Tg.7
Säcuesc. Saját tud. Csiszár Pál tárgu-sácuesci 
szűcs-segéd szüleinek a mezei munkánál, se­
gédkezett. s ebédidőben hazatérve, szomjúsá­
gát bor vízzel akarta csillapítani A bor vizes 
üvegbe azonban a házbeliek előbb marószó­
dát tettek s igv a fiatalember súlyos égési se­
beket szenvedett, A gyors orvosi beavatkozás 
szerencsésen megmentette az életnek.

Nősül? Nem nősül? A Cityben újabban tö­
megesen kötnek biztosításokat az ellen a koc­
kázat ellen, hogv Vili, Eduárd király még a 
koronázás előtt megnősül, aminek következté­
ben a koronázásra készített emléktárgyak hasz­
nálhatatlanná válnak. Oly erős a király közeli 
megnősül ősének hire, hogy a biztosítási díj té­
tele néhány óva alatt 9 százalékról 30 százalék­
ra szökött fel. Az ellen a kockázat ellen, hozy 
a. koronázást nein tartják meg 1937 máj. 12-én, 
15 százalékos díjtételt számítanak.

Japán roham a Himalája ellen. Lon­
donból jelentik: A .japán Rikley egyetem hegy­
mászó egyesületének három tagja Ko boból 
hajón Indiába utazott hogy megkíséreljék a 
Himalája meghódítását. A társaság először a 
Nanda-Koían hegyet próbálja megmászni és 
siker esetén nz Everest kerül sorra. A Rutt- 
ledge-expedició kudarcán okulva, a japánok 
csak könnyű poggyásszal vágnak a merész 
vállalkozásnak és táplálékul az egyetem labo­
ratóriumában készült, apróra sajtolt rizskalá­
csokat visznek, melyben igen mavas tápértékét 
sűrítettek össze.

Bukméker-gangszterek sgyeniilötiek egy 
képviselőt. Newyorkból jelentik: Az amerikai 
alvilág bosszúja hamar elérte John M. Boltont, 
Chicago egyik képviselőjét az amerikai pará­
mentben. Á képviselő rövid idővel ezelőtt a kép­
visel őházban javaslatot nyújtott be, hogy a 
rendőrség teljes erővel akadályozza meg az ut­
cai bukmékerek és foeadóirodik működését. 
Három nappal ezelőtt egy few veres banditák­
kal zsufotl autó üldözőbe vette Bolton képvi­
selő kocsiját Chicago egyik legforgalmasabb ut­
cáján. A gangsterek autójából kézi gépfegyve­
rekből lőttek a képviselő kocsijára s amikor a 
képviselő autópa. egy utcakereszteződésnél las­
sított, sortüzzel valósággal szitává lőtték a kép­
viselőt. A gangsterek újabb rémtette egész Ame­
rikában óriási felháborodást kelteit.

Halálos csikóruqás. Tg.-Sácuesc. Sa­
ját tud. Covasna községben Olasz Domokosné. 
egy jómódú gazda felesége az istállóba akarta 
beterelni az udvaron szaladgáló csikót. A já­
tékos áltat azonban olyan szerencsétlenül rúgta 
mellbe, hogy azonnal szörnyethalt.

Dobra kerül a világ legnagyobb függöhidja.
Newyorkból jelentik: Kényszerárverésen el 
akarják adni a világ legnagyobb függőhidját. A 
newyorki Hudson folyót átívelő George Was- 
hington-hid ez, amely hatvanmillió dollár költ­
séggel csak nemrégen épült meg. Most Newyork 
állam pénzügyi hivatala értesítette a várost, 
hogy kényszerárverésen eladja a hidat, ha nem 
fizetik ki haladéktalanul a telekadót ama tel­
kek után, melyeken a hid pillérei állanak. E 
telkek körül néhány hete dúl a jogi háború 
Newyork város és Newyork állam között. A vá­
rosnak az a véleménye, hogy e telkek után nem 
kell adót fieztnie, de az állam pénzügyi hivatala 
ezt kereken tagadja. Amerikában most nagy 
érdeklődéssel várják, hogy sor kerül-e a külö- 
»A» árverésre és hogy akad-e a hidra vevő.

Satu Maré. Saját tud. Az Országos Magyar 
Dalosszövetség negyedik, satumarei kerülete ez- 
idei dalosverscnyét vasárnap rendezte meg s 
ennek keretében a nagymultu Polgári Társas­
kör Dalárdája felszentelve megújított zászlóját,
A dalosversenyen huszonnyolc dalárda vett 
részt, mintegy ezerkétszáz dalossal.

A dalárdák szombaton este érkeztek meg 
és este nyolc órakor a kerületi dalosszövetség 
rendkívüli közgyűlést tartott, Boros Jent ref. 
esperes, kerületi elnök vezetésével. Az elnöki 
emelvényen helyet foglaltak még: dr Inczédy- 
Jnksman Ödön országos elnök, Tárcza Bertalan 
országos fótit a ár, Nemes Elemér lugoji ref. es­
peres, a bírálóbizottság elnöke, dr Tóth János 
a kerületi ügyvezető elnök. Nagy Gyula kerületi 
titkár Márton József római katolikus plébános, 
bírálóbizottsági tag és Tereh Sándor a Polgári 
Társaskör alelnöke. A közgyűlés a verseny leve­
zetésének a módozatait tárgyalta le. Kimond­
ták. hogy az eddigi szokásoktól eltérően a kö­
tött és szabadon választott versenydarabokat 
egyszerre énekelhetik el a dalárdákkal, mivel 
a színháztermet nem sikerült egész napra meg­
kapni. , ,

A közgyűlés alatt levél érkezett a prefek­
tustól, amelyben arra kéri Boros Jenő ref. espe­
rest, tekintsenek el az esti szerenádoktól, mivel 
egyes alakulatok, akik nem jó szemmel nézik 
a^ dalosverseny mozzanatait, küldött ségi,leg til­
takoztak a felvonulások ellen. A szerenádokat 
tehát, mellőzték.

Szombaton este kilenc órakor a református 
főgimnázium udvarán hivatalos fogadtatás volt,
A felvonult dalárdák teljesen megtöltötték a 
négyszázéves intézet udvarát. Boros Jenő ref. 
esperes gyönyörű beszédben, meleg szavakkal 
üdvözölte a magyar dal napszámosait, akik el­
jöttek bizonyságot tenni arról, hogy milyen 
buzga'ommal ápolták a magyar dalt. Az egye­
sületek elénekelték jeligéiket, majd mindenki 
szállására vonult. ....

Vasárnap rpszpol a református főgimnázium, 
udvarán felvonulásra gyülekeztek a dalosok, 
hogy a zászlóját szentelő Polgári Társaskör Da­
lárdáját a különböző felekezetek templomaiba 
kísérjék. A felvonulás, amely közel egy kilomé­
ter hosszú volt, nagyon szép látványt nyújtott, 
Elől a Polgári Társaskör Dalárdája ment uj, 
fehér selyem zászlójával, amit Uray Jenőné 
zászlóanvn, a zászlókeresztanyák és vőfélyeik 
karján a koszorús leányok kísértek. Utánuk a 
különböző versenyző 28 dalárda haladt.

A Polgári Társaskör Dalárdájának régi 
zászlóját id. Ábrányi Kornél tervei alapján 
készítették 1882-ben. de az idők folyamán telje­
sen tönkrement. Ezért kellett az egyesületnek 
új zászlóról gondoskodnia, amit jelentős áldo­
zatok Arán sikerült megvalósítani. Az új zászlót 
Tóth Gyula festőművész tervezte, ő festette 
bele a város címerét Is. Az iparművészeti mun­
kákat Moldovánné Reich Zsófi végezte. A 
barna, dúsan aranyozott zászlórúd ifj Szűcs 
Kálmán műasztalost dicséri.

A mariét, r görocrkoloti kápolnába vonult, 
ahol a zászlót Rusden lelkész szentelte meg 
s adta át dr Tóth János elnöknek. Innen a gö­
rög katolikus templomba vonultak. Dobosi 
Aurél lelkész emelkedett szellemű beszédben 
fejtegette a dal jelentőségét s azt a missziót, 
amelyet a testvéri érzések kifejlesztésénél neki 
szántak. A római katolikus székesegyházban 
állapodott meg ezután a menet, ahol néhány 
percig tartózkodtak, majd a református lánros 
templomba mentek át. Itt Roros Jenő esperes 
kért áldást a zászlóra.

Dalverseny és díszközgyűlés
A verseny reggel kilenc órakor kezdődött, a 

Nottarn-szinházbnn, amelyet zsúfolásig megtöl­
tött „7 érdeklődő közönség. A verseny kevés 
ebédszünet, után a kora esti órákban ért véget.

Délután hat órakor Roros Jenő reformá­
tus esperes, kerületi elnök vezetésével díszköz­
gyűlés kezdődött a Társaskör kerthelyiségében, 
amelyen a versenyző dalárdákon kívül hatal-

Katona Jenő

Egy nagy sietnek, helyesebben szólva egy
nagy életprogramnak rajza Sonnen­
schein. Berlin hires apostoláé. Az egy­
ház szociális arcának apológiája ez a 
könyv.

Ara 35 lel és portó.

inas számú közönség vett részt. Az elnök ünne­
pi megnyitója után Felkér József, a Polgári 
Társaskör Dalárdájának működő tagja alkalmi 
ódát szavalt.

Dr Inczédy J oka man Odón, az Országos 
Magyar Dalosszövetség elnöke emelkedett ez­
után szólásra. ,,

— Nem tudom, hogy itt van-e a hatóság 
képviselője — mondotta. — Ha nincs itt. azért 
elmondom, ha itt volna, akkor is megmonda­
nám, hogy ami itt lefolyt, az nem irredentiz­
mus, hanem a legszebb munka, az építés mun­
kája', amit a közös haza érdekében végzünk. Lo­
bogó zászlóinkra nem a széthúzás, hanem az 
összetartás, a testvériség jelszavai vannak fel- 
himezve és sorainkban nem a gyűlölködés, ha­
nem a testvériség legnemesebb érzését, ápoljuk. 
Ezzel elérjük, hogy fiaink királyunkhoz, ha­
zánkhoz hűek maradnak nyelvükben, nemzeti 
kultúránkban pedig tovább élnek.

Négy ötvenéves dalos kitüntetése
Ezután pedig azt fejtegette, hogy a díszköz­

gyűlésnek két gyönyörű feladata van. Az egyik, 
hogy felavassa a Polgári Társaskör Dalárdájá­
nak megújított zászlóját, a másik, hogy kitün­
tessék azt a négy dalost, akik ezelőtt öt ven esz­
tendővel már harcosai voltak a dalnak a közben 
elavult régi lobogó alatt. A négy dalos közül 
azonban csak egy jöhetett el az ünnepségre.
L i t e c z k y Endre magánzó. A többi három 
Hoffbauer Ignác nyug. római katolikus es­
peres, (akinek nyilatkozatát lapunk más helyen 
közöljük), továbbá Balogh József nyug. táb- 
lnbiró és Vajay Imre dr nyug. városi főorvos, 
gyengélkedésük miatt, távolmaradtak. Dr In­
czédy Joksman Ödön, az országos központ ne­
vében oklevelet, dr Tóth János, a kerület részé­
ről aranyérmet nyújtott át a jelenlevő id. Li- 
teczky Endrének. A többinek kü'döttsftg vitte 
a lakására. Hosszantartó, meleg ünneplésben ré­
szesítette a közönség az ötvenéves dalosokat.

Uray .lenőné zászlóanya aranyhímzésű 
szalagot kötött az új zászlóra, „Egy érzésben 
egvesitsen a magyar dal“ felírással Rajzinger 
Sándorné a zászlókeresztanyák dúsan hímzett, 
hófehér szalagját kötötte fel szép beszéd kísére­
tében. Gyüre Lajos frappáns szavakkal a Satu­
marei Református Iparos Dalegy'et nevében 
üdvözölte az ünneplő egyesületet.

Közben a bírálóbizottság elkészült jelentésé­
vel, amelyet Nagy Gyula t:tkár o,vásott fel. A 
következő dalárdák nyertek dijakat:

A verseny győztesei
Női kar II. csoport: 2. dij: Liszt Ferenc 

Énekkar 8.76 os médiával. Vegyeskar III. cso­
port: 1-a. dij: Baiamarei Református Énekkar, 
9.43, 1-b. dij: Cáréi Római Katolikus^ Énekkar 
9.11.' Vegeyeskar II. csoport: 1-a díj- Satumarei 
Hildegard» Római Katolikus Enekktv- 9.53. 1-b. 
dij; Sigheti Református Énekkar 9.33. 1-c dij: 
Sztáray Mihály Énekkar Oradea 9.0. Vegyes­
kar 1. csoport: 1-a. dij: Beiusi Magyar Dalárda 
9.50. 1-b. dij: Baiamarei Dalegylet 9 40. 1-c. dij: 
Satumarei Református Iparos Dategylet 9.03. 
Vegyeskar művészi csoport: 1 díj: satumarei 
Polgári Társaskör Dalárdája 9.90.

Férfi kar kezdő csoport: 2. dij: -Otáray Mi­
hály Énekkar Oradea 8.30. Férfi kar harmadik 
csoport: 1-a dij: Római Katolikus La.ping Le- 
génvegylet Dalárdája 9.41. Vb dij: Am.Midi Bei. 
Énekkar 9.000. 2-a dij: Curtuiuseni Református 
Énekkar 8.98. 2-b. dij: A1 esdi Református Egy­
házi Énekkar 8.73. 2-c dij: Domanast! Reformá­
tus Énekkar 8.70. 2-d dij: Baiamarei Iparos IV 
jak önképző Köre 8.53. Férfikar második cso­
port: 1. Németi Református Egyházi Énekkar 
9.35. 2-a. dij Sigheti Református Énekkar 8.26. 
2-b. dij: Cáréi Dalegylet 8.20. 2-c. dij: Baiama­
rei Református Énekkar 8.71. 2-d. dij: Sigheti 
Polgári Dalkör 8.38. Férfikar első csoport: 1-a. 
dij: iparos Otthon Dalárdája Satumare 9.51. 
1-b. dij: Satumarei Reformá.tus Iparos Énekkar 
9.13. 1-c. dij: Baiamarei Dalegylet 9.10. 2. Ora­
dea! Református Kör Dalárdája 8.90. Férfi kar 
művészi csoport: 2. dij: Oradeai Magyar Dal­
kör 8.85.

Este díszhangverseny volt a színházban, 
amelyet a királyhimnusz éneklésével nyitot­
tak meg, majd az első dijat nyert dalárdák éne­
keltek. Szabó Béni magyarpárti parlamenti 
képviselő „A dal szerepe az, emberiség egyet­
értésének szolgálatában“ címmel ünnepi beszé­
det mondott, mig Hoffmann Ferenc országos 
karnagy hegedűszólót adott elő özv. Eötvös 
Dánielné zongorakiséretc mellett. Szünet után 
dr Inczédy Joksman Ödön cigányzenekari 
kísérettel magyar nótákat énekelt, amit a kö­
zönség tapsorkánnal jutalmazott.

A magyar dal satumarei nagy ünnepét reg­
gelig tartó táncmulatság fejezte b» Oh 14
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OLIMPIA 1936
Három magyar olimpiai 
bálitokság egy napon

Csik Ferenc a 100 m.-es gyoisúszásban, Csák Ibolya a női magasugrásban, 
lorincz pedig a görög-római birkózás légsúlyú csoportjában szerzett újabb

világraszóló sikereket

Ausztria—Peru 2:2 (2:0.) A rendes játék­
idő letelte után 2X15 perces meghosszabbítás
következett.

A maavar vizlpólóválogatott 
fölényesen avőzött Jugoszlá­
via és Málta ellen.

Az uszóelőfutamok után megkezdődött az 
olimpiai vizipólótorna selejtezője. A résztvevő 
10 csapatot négy csoportba osztották: mind­
egyikből kettő-kettő jut a középdöntőbe, ahol 
ugyancsak körmérkőzést játszanak, de a selej­
tezőben egymás ellen elért eredményt tovább­
viszik magukkal a középdöntőbe. Csapatbeoaz- 
tás a következő:

7. csoport: Belgium, Hollandia, USA, Uru­

.4 magyar sportnak kevés ilyen diadalmas 
és sikerekben dús napja volt, mint a vasár­
napi. A magyar nemzet méltán büszke lehet 
fiaira, akik Berlinben színeit képviselik. Egy 
napon három világrekordot szereztek, ami a 
nagy vetélkedést és az óriási mezőnyt tekintve, 
olyan tejesitmény, amelyet nem is tudunk 
kellőképpen értékelni. A nyolc és félmillió la­
kosú Magyarország olyan hatalmas nemzete­
ket utasít maga mögé, mint a franciák, ango­
lok, olaszok, japánok stb. Olimpiai bajnoksá­
gok tekintetében ugyanis jelenleg a harmadik 
helyet foglalja el. Csak USA (16) és Német­
ország (12) előzi meg.

A mavyar sport világra szőlő győzelméről 
az alábbi .jelentések érkeztek.

A holland van Vliet olimpiai 
rekorddal qvozött a 100 m-es 
állóraitos versenyben.

A repülő olimpia kudarca és a 4000-es ül­
dözőverseny összeomlása után mindenki a 
100 m.-es állórajtos versenyben bizakodott, ahol 
Orczán indult. Orczán nem váltotta be egészen 
a hozzáfűzött reményeket, de az ötödik helyet 
megszerezte. Olimpiai bajnok a holland van 
Vliet lett.

Csili meglepő győzelme a fehérfai diadalát jelenti
1932-ben Bárány esetéből megtanulta a 

magyar uszósport. hogy a nagy küzdelmeket 
az újkori olimpiák szédítő hajszájában, a vi­
lág félszáz nemzetének kitermelt kiválóságai 
között csak egészen különleges előkészületek 
után lehet megállni, lehet végigverekedni. Es 
1933 adott, a magyar uszósportnak egy nagy 
ígéretet, Csik Ferencnek hívták a 18 éves diá­
kot, aki kefejezetten uszóalkatával, folyékony 
úszásával, jó vizfekvésével már akkor felhívta 
magára a figyelmet, amikor időeredményei 
még nem mozoglak európai szinten. De roha­
mos javulás következett be és a fiatal magyar 
úszó az 1934. évi Európa bajnokságon már 
európabajnoki címet szerzett. A múlt évben 
Európareliorder lett — s most olimpiai bajnok.

Délután 3 óra 20 perckor zsúfolt uszoda 
— állítólag 25 ezer ember — előtt álltak fel a 
rajtnál a 100 méteres gyors úszás résztvevői.

Az indulók sorrendje a következő 1. Arai. 
2. Yttsa, 3. Lindegre-n, 4. Pick, 5 Fischer 6. 
Tnguchi, 7. Csik. Eldörren a pisztoly. Mozi­
gépek rajvonalai kezdenek kattogni és peregni. 
A versenyzők elrúgják magukat a kőről Csik 
rajtja a legjobb, de megint, mint mindig. 
Fisoheré a'leghossaabb. ö merül fel elsőnek a 
vízből, de hamarosan Yusa veszi át a vezetést. 
De nem! Mintha egy karcsapással Fischer 
járna előtte. Szinte pillanatonként változik a 
helyzet. 25 m-nél a japán Yusa tör az élre. Az 
embernek már kedve volna telefonálni a vég­
eredményt: Első Yusa! De most jön Csák és 
egyre erősödik az emberben az eleinte bátor­
talan érzés, hogy ez a verseny még nincsen 
elintézve. A forduló előtt Arai még _ utolsó. A 
fordulóban egy gondolattal Csik előbb ér be, 
mint a többiek. A japánok azonban lefordul­
ják. Yusa fordulója csodás s zúg a nézőtér:

— Yusa vezet, Yusa vezeti
Most azonban Csik ujit. Vele feljön Arai 

is. Fischer visszaesett... Most Csik ráragad 
Yusára ... Fej-fej mellett, azonos tempóütem­
ben halad a két iiszó. Hetvenöt méternél még 
Yusa vezeti... De mintha Csik egy kies:! 
előbbre mozdulna.

80 méternél Csik az élen! Lehetséges ez? 
Fischer is jól jön hátul. A verseny azonban 
most Csik és a japánok között van. A japánom 
üldözőbe veszik a közben határozottan és fel­
tartóztathatatlanul kitört Csiket. Egy pillantás 
a mezőny végére: Pick már nincs versenyben! 
A tribün ezer magyarjának felszakad a hang­
ja: — Csik! Csik! Csiiikü — Az óriási hang­
zivatarból az 1000 magyar hangja ki süvít. Ki­
lencven méternél Csiknek biztos félméter elő­
nye van a japánok előtt. A japánok azonban 
irtózatosan dolgoznak és minden csapásnál 
centimé térről-centi méterre közelednek Ősikhez. 
De ae előnyből még mindig telik s a kétségbe­

esett japán erőfeszítések céltalanok Lesznek 
akkor, amikor Csik keze megvillan a célban. 
Talán egy gondolattal, talán többel előbb, mint 
Yusáé.

Bárány István felugrik célbírói emelvé­
nyéről. beugrik a hetes pályához, lehajol a 
medencére és megcsókolja Csiket Ifjú Horthy 
megöleli Csiket s hosszan, melegen megrázza 
a kezét.

Mindez aközben, ahogy a fényképészek 
légiója rohan Csik felé a hetes pályához.

A 100 m-es gyorsuszás olimpiai bajnoka: 
Csik Ferenc, <Magyarország) 57.6, 2. Yusa (Ja­
pán) 579 3 Arai (Japán) 58. 4. Tagú eh i (Ja­
pán' 58 1, 5 Fischer (Németország) 59.3, 6
Fic]< i’SA) 59.7, 7. Lindegren (USA) 59 9.

Befejeződtek a futballtorna elő­
döntő mérkőzései.

A labdarugó torna két utolsó elődöntőjére 
került sor. Eredmények:

Lengyelország—Anglia 5:4 (2:1.) A lengyel 
csapat a torna favoritja.

guay.
II. csoport: Magyarország, Anglia, Jugo­

szlávia, Málta.
III. csoport: Németország, Csehszlovákia, 

Japán, Franciaország.
IV. csoport: Svájc, Ausztria, Svédország, 

Izland.
A selejtezők eredményei a következők:
Belgium—Uruguay 1:0 (0:0). Az uruguayi 

Pereim az uj „osodakapus“.
Svájc—Izland 7:1 (3:0).
Ausztria—Svédország 2:1 (1:1).
Magyarország—Jugoszávia 4:1 (2:0), A

magyarok startja elég gyengén sikerült, önzői- 
ködtek a játékosok, pedig a legerősebb csapat 
állt ki. Góldobók: Bozsi (2), Németh és Hatassy 
illetve Roje.

Hollandia—USA 3:2 (3:0). A hollandok 3:0 
után leálltak.

Németország—Franciaország 8:1 (5:0). 
Gyönyörű játékkal, fölényesen győztek a né­
metek.

Csehszlovákia—Japán 4:3 (3:0). Nehezen 
győzött a cseh csapat.

Magyarország—Málta 12:0 (8:0). Három
tartalékkal álltak fel a magyarok, de fölénye­
sen győztek. Az egyik máltai játékos rosszul 
lett a vízben, mire Beleznay gavallériából Né­
meth et kiküldte a viz-ből.

USA—Uruguay 2:1 (0:1).
Franciaország—Japán 8:0 (5:0).
Ausztria—Svájc 9:0 (3:0).
Németország—Csehszlovákia 6:1 (4:0).
Anglia—Jugoszlávia 4:3 (3:3).
Svédország—Izland 11:0 (7:0).
Belgium Hollandia 2:1 (1:1).

Berzsenyi Ralf dr második 
a kispuskában.

A wannseed lőtéren a kisöbű puskaverseny­
ben szombaton délután Berzsenyi Half dr ?9fl 
találattal a norvég Willy Rogeb<*rg mögött má­
sodik lett és ezüstérmet szerzett Magyarország­
nak. Berzsenyi sorozatai: 97, 99, 100. A magya­
rok közül Soós 295 találattal nyolcadik lett 
ötödmagával s utánuk következik Tarics 294 ta­
lálattal. A végső sorrendet még nem állapítot­
ták meg.

A háromtagú magyar csapat összeteljesít- 
ménye felülmúlja valamennyi nemzet együttes 
eredményét, ha csapatverseny is lett volna, azt 
Magyarország nyeri.

iMp a nagasogró bainolinő
Délután három óra... Ember ember há­

tán szorong a stadionban, ahol megjelenik 
Hitler kancellár is. kormánya élén. A női ma­
gasugrás olimpiai bajnokságának kell itt ma 
eldőlnie. A magyarok nagy számban vonul­
nak fel. Ebben a versenyben indul egyik olim­
piai reménységük. Csák Ibolya ... Atlétikában 
ez volt az utolsó szám. amelyben komoly ma­
gvar sikerről ábrándozhattak. Miután a férfink 
el játszották kis játékukat, egy „gyenge nő" 
állít, ki a nemzeti mezben, hogy megvédje a 
magyar atlétikai becsületét. S ez teljes mér­
tékben is sikerült.

A lécet 140 cm magasságra teszik fel Az 
ugrón ők tréningruhában libbennek át fölötte. 
Csák óvatosan, könnven ugorja át. Most 150 
cm-re kerül a léc. Ekkor már minden ver 
senvan leveti melegítő ruháját. Csák Ibolya át­
lendül a magasságon. Hatalmas taps csattan 
fel Szép stílusát jutalmazza a nézőtömeg. Az­
után 155 cm. Itt már többen elvéreznek, a 160 
cm-t pedig csak hárman ugorják át: a német 
Kaim. az angol Odam s a magyar Csák Ibolya

A léc most 162 rmre kerül Ennél a magps- 
-ágnnl kezdődik csak az igazi verseny Az első 
kísérletre enuihüknek sem sikerül átvinni 
Másodszor sőt harmadszor sem.

Élőiről kezdődik nz bcahnas küzdőben A 
magasság marad 162 cm. Magyarok, németek

és angolok irtózatosan drukkolnak a tribünön. 
Ka un szalad a lécnek, ledobja, majd Odam 
jön. Nagyot lendül, aztán ő is leveri. Utolsó­
nak következik Csák Ibolya. A 120.000 ember 
lélegzet visszafojva figyeld a lépéseit. Először 
hosszukat lép. Aztán aprózva nekifut és gyö­
nyörűen. tisztán átviszi a 162 cm-t.

Óriási taps. Csák Ibolya tisztelegve fel­
emeli a kezét, majd szinte megfeledkezve 
arról, hogy hol van, kislányosan ugrálni kezd 
örömében. Újabb erőre kap a huj-huj-hajrá. 
Csik Ferenc után tehát Csák Ibolya is világ- 
bajnokságot nyert. Pár perc múlva, mialatt a 
marathoni futás résztvevői érkeznek a sta­
dionba. kihirdetik az eredményt és ünnepélye­
sen átnyújtják a győzteseknek az olimpiai 
babért. Csák Ibolya, Kaun és Odam vonulnak 
fel az emelvényre. A rendezőbizottság részéről 
Lewald elnök, a magyar olimpiai bizottság ré­
széről pedig Múzsa Gyula megy a győztesek­
hez. akiknek a szokásos külsőségek között át­
nyúlják a babérkoszorút és az érmeket. A ze­
nekar a Himnuszt játsza és a győzelmi árbó- 
con már ott lebeg a nemzeti lobogó.

A női magasugrás olimpiai bajnoka: Ká­
dáráé Csák Ibolya (Magyarország) 160 cm., 2. 
Dorothy Odam (Anglia) 160 cm. 3. Elfride 
Kaun (Németország) 160 cm.. 4. Dora Ratjen 
(Németország) 158 cm. 5. Margueite Nicolas
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(Franciaország) 158 cm . 6. Carter (Ausztrália), 
Rogers (USA) és Koen (Hollandia) 155 cm.

Csák Ibolya világbajnoksága az első olim­
piai győzelem a magyar női atlétika történeté­
ben. Csák Ibolya egyben a második atlétikai

győzelmet szerezte meg Magyarországnak. Az 
első magyar győzelem az atlétikában Baueré 
volt, aki az 1900. évi párizsi olimpiászon a 
diszkoszvetésben lett világbajnok.

lirintz a hatodik olimpiai bajnokságot szerzi
Magyarországnak

A Deutsclilandhalleban, 12.000 főnyi néző 
előtt folytatták a görög—római birkózás küz­
delmeit, melynek során megszületett a hatodik 
magyar olimpiai bajnokság. Lőrincz szerezte 
a légsulyban. Palotás harmadik helye is szép 
teljesítmény. A verseny részletei a következők:

A qöröq-római birkózás súly­
csoportjainak bajnokai.

Két szőnyegen gyúrták egymást a birkó­
zók reggeltől a késő éjjeli órákig.

Légsuly: Lxirincz erőnyerő volt s ez volt a 
'nagy szerencse. Győzelmük ellenére is sorra 
toltak ki a négypontos versenyzők. A német 
Brendelt legyőzte a svéd Svensson, aki hiba­
pont nékül állt, de igy is kiesett. A román 
Tőzsér és a finn Pert unnennek 4—4 hiba­
pontja volt. Szépen dolgoztak és a pontozó­
bbá!^ 2:1 arányban a finnt hozták ki — meg­
lehetősen igazságtalanul győztesnek. Tőzsérrel 
együtt, győzelme ellenére a finn Pertunnen is 
kiesett. Lőrincz most már együtt állt a svéd 
Svensonnal, akivel az első helyért küzdött meg

A 4. percben Sven.son hidba kényszeríti 
Lőrinczet. aki remekül állja a bikaerős svéd 
meljbetörési akcióit, irtózatos erővel kapja ei 
s véd derekát, meglengeti a levegőben és teljes 
erővel a szőnyegre vágja. A két vállra fektetés 
azonban nem sikerült, mert a macskaügyes­
sé gíi svéd kiugrott Lőrincz szorító karjaiból 
és tovább folyt a rettentő küzdelem. A 8. perc­
ben isméig a svéd támad.. Lőrincz ügyesen ki­
fejti macát Sven son acélizmaiból, ellentáma­
dásba megy át és ettől kezdve végig fölényben 
marad. Az utolsó percekben a svéd ereje lan­
kadni kezd. A magyar közönség ezt észreveszi 
és uiabb biztatást küld a nagyszerű energiá­
val dolgozó magyar bajnok felé:

Lő-rincz! Lő-rincz! Lő-rincz!
A na try mérkőzés utolsó perceiben a svéd 

még a lehetetlent is megkísérelve, fogcsikor­
gatva támadja Lőrinczet. aki ekkor azonban 
már a magyar tábor örömmámorától legyőz- 
hetetlennek bizonyul és Svensont csak a vélet­
len menti meg a tussoMstól. A bírók egyhan­
gúlag Lőrincz győzelmét állapították meg és 
Így ezzel a nagyszerű magyar légsulyu bajnok 
megszerezte Magva Forszáénak a mai nap har­
madik. az eddigiek során pedig a hatodik 
olimpiai bajnokságot. Ez a dicsőséges vasár­
nap örökemlékezeiü marad a magyar sport 
aranykönyvében, ilyen diadalt még egyetlen 
olimpián sem szereztek a magyar reprezen­
tánsok.

A legújabb világbajnokot a gratulálok 
százai veszik körül, a magyarok pedig össze­
vissza csókolják Lőrinczet. majd valóságos 
diadalmenetben a vállukon viszik az öltöző­
jébe. Köziben felharsan a megafon hangerősi- 
tőja és dübörögve adja mindenki tudtára:

Lég súlyú olimpiai bajnok: Lőrincz 'Ma­
gyarország), 2. Svensson (Svédország), 3 Bren- 
del (Németország). Tőzsér (román) az ötödik.

Pehelysúly olimpiai bajnok: Erkan (tö- 
r'ák). 2. Carlsson (svéd), 3 Remi (finn).

Könnynsuly: olimpiai, bajnok: Koskela 
(finn). 2. Herda (cseh), 3. Vali (észt).

Kisközépsnly: olimpiai bajnok: Svedberg 
(svéd). 2. Scheffer (német), 3 Viríamen (finn).

Nagyközépsuly: olimpiai bajnok: Ivar 
Johanson (svéd). 2. Schweikert (német), 3. Pa­
lotás (magyar) Cocos (román) hatodik.

Félneh.ézsuly: olimpiai bajnok: Cadier 
(svéd). 2 Bietags (lett), 3. Neo feszt).

Nehézfiút/: olimpiai bajnok: Pólusain (észt),
'i Nyman n (svéd). 3. Horn fisch er (német).

Morris uj viiáqrekroddal nyerte 
a (iekatlont.

A dekatlont — mint előrelátható volt — az 
amerikai bajnok és világrekordén nyerte, még­
pedig új világrekorddal. Végeredmény:

Olimpiai bajnok: Morris (USA) 7900 pont. 
Olimpiai és világrekord. (A régi rekord 7347 
pont volt.) 2. Clark (USA) 7601 pont, 3. Parker 
(USA) 7265 pont. 4. Hubert (Németország) 7087 
pont, 5. Brasser (Hollandia) 7046 pont, 6. (luhl 
(Svájc) 7033 pont. Bácsalmási magyar 6395 
ponttal tizenkettedik, 1500 méen 5 perc 30 mp. 
Bácsalmási ideje. Csányi, aki a gerelyvetésnél

rándulást szenvedett, nem indulhatott az utolsó 
versenyszámban.

USA nyerte a 4 X 100-as női stafétát.
A 4X100-39 hölgystaféta nagy esélyese Né­

metország volt. A német hölgyek már 10 mé­
terrel vezettek is, de elejtették a botot.

4X100 méteres női síkfutás olimpiai baj­
noka: USA fBland, Rogers, Robinson, Stephens) 
46.9 mp., 2. Anglia 47.6, 3. Kanada 47.8, 4. 
Olaszország 48.7, 5. Hollandia 488.

Lenkey Maqda kiesett a 100 méte­
res hölgy qyorsuszásból.

A Schwimmstad'ionban a délutánt a 100 
méteres hölgy gyorsuszás középfutamaival 
kezdték meg. A magyar hölgyek közül eddig 
csak Lenkey Magda jutott el. Már ez is szép 
eredménynek számított ebben a rendkívül erős 
társaságban. A döntőbejutást már nem is vár­
hatták tőle. Jó eredménnyel (1:12.8) kiesett.

Francia, olasz, német, svéd döntő 
a párbajtőrversenyben.

A párbajtőr-csapatba,inoksáeban a közép­
döntőket bonyolították le USA. Olaszország 
Németország, Belgium. Portugáita”* Francia- 
ország, Lengyelország és Svédország csapatai.

A döntőbe Franciaország, Németország, 
Olaszország és Svédország került.

Iso Hollo olimpiai rekorddal meg­
védte bajnokságát.

A 3000 méteres akadályverseny döntőjé­
ben 12 versenyző indult, tso Hollo már az első 
kör végén az élre tör. Érdekes, hogy az első 
öt ideje jobb Iso Hollo LosAngelesben felállí­
tott 9 perc 14.5 mp-es olimpiai rekordjánál.

A 3000 méteres akadályfutás olimpiai baj­
noka: iso Hollo (Finnország) 9:0.38, olimpiai 
rekord. 2. Tuominen (Finnország) 9:068 3.
Dömpert (Németország) 9:07.2. 4. Mattiamén
(Finnország) 9:09.8. 5. Manning (USA) 9:112 
6. Larsson (Svédország) 9:16.6.

A 4 x400-as döntőben hatodik 
lett Magyarország.

A 4X400-as staféta első előfutamában a 
magyarok m es előzték a lengyeleket és Japánt 
es így a döntőbe kerültek.

A elöntőben nagyszerűen futottak, de uj 
magyar rekorddal is csak a hatodik helyre 
kerülitek.

4X400 méteres stafétafutás olimpiai baj­
noka: Anglia: (Wolf, Rampling, Roberts. 
Brown) 3:09. Európa.rekord. 2. USA (Cagle, 
Joung, O Brien. Fitch) 3:11, 3. Németország
(Human, Stülpnagel, Voigt, Harbig) 3:11,8 4. 
Kanada (Fritz, Edwards, Liman, Loaring) 
3:1L8, 5. Svédország (Ström,berg. Ed fel dt Da­
nielson. Wachen felelt.) 3:13. 6. Magyarország
(Ribényi, Zsitvay, Vadas, Kovács) 3:14.8, or­
szágos rekord.

A japán Son nyerte a marathon! 
futóversenyt.

Nagy érdeklődés előzte meg a legklassziku­
sabb küzdelmet, a marathoni futóversenyt, 
Először Zaba la, a losangelesi győztes tör az 
élre, óÍrási iramot diktált és ez megbosszulta 
magát, 35 km-nél összeesett és feladta a küz­
delme. Son, a 21 éves japán diák biztosan 
győzött.

A ma rat on futás olimpiai bajnoka: Son 
'Japán) 2:29:12.2 mp. 2. Harper (Anglia) 
2:31:23.2, 3. Nan (Japán) 23:31:42. 4. Tamila
(Finnország) 2:32:45, 5. Muinonen (Finnország) 
2:33:46, 6. Coleman (Délafrika) 2:36:Í7.

Csodálatos világrekordot futott 
USA a 4 X loo méteren.

A íxl00-as staféta döntőjére zsúfolásig meg­
telt tribünök előtt álltak fel:
-----A 4x100-as staféta olimp'at bainr.ka: USA
(Owens, Metcalfe, Draper, Wyk off) ?9.8 olimpiai 
világrekord. 2. Olaszország (Mártani, Caldana, 
Rágni, Gonelli) 41.1. 3. Németország (Leichum, 
Borchmeyer, Gillmeister, Hornberger) 41.2.
4. Argentina (Lavenas, Sande. Hoffmeister, Bes- 
wick) 42.2. 5. Kanada (Richardson, Humber, Orr, 
Me Phee) 42.7. A harmadiknak befutó Hollan­
diát (Geul„ Van Beveren, Roger, Osend.irp) 
disí kvalifikálták.

Keres
pontos fizető úrin6 
szobás udvari lakást 

mellékhelyiségekkel 
november vagy októ­
berre Bratianu, Cio- 
rogariu, Reg. Carol, 
Berthelot, Pare. Tra- 
ian utcák és ezek 
környékén. Értekezni 

lehet bármikor, Ora­
dea, Str. Giorogariu 
15. földszint balra.

Száraz,
nagy pincehelyiséget 
bérbead unk. Oradea, 
Strada Puca No. 9.

Kiadó
egy utcai szoba kis 
szobával, konyhával 
és hozzátartozó mel­

lékhelyiségekkel 
együtt szeptember 

1-től. Oradea, Strada 
Vilson 25. szám.

Kiadó
2 szobás kisebb lakás, 
mellékhelyiséggel. Cra- 
dea, St.r. I Chrdas 38.

Kiadó
3 szobás modern bal- 
konos szép utcai lakás 
november 1-re. Oradea, 
Strada Tache Jenesen 
No. 15.

Oktatás
Még nem késői

Felelősséggel előkészí­
tek gimnáziumi felvé­
telire, pótvizsgára. Cim 
a kiadóban.

Mudinams

Megbízható,
ügyes gép Írón őt fel­
vesz az Építőiparosok 

Szövetsége, Oradea, 
Str. Gén Mo?oiu 4.
■cm»?  Kgr.-yT-- —

Házasság

Egyedülálló urinö
3500 lei havi jövede­
lemmel férjhez men­
ne 40--50 éves, biztos 

egzisztenciával bíró 
katolikus özvegy vagy 
agglegény lateinerhez.

Leveleket „Hjrgiia ‘ 
jeligére kiadóhivatal 
továbbit. Közvetítők 
kizárva.

Ad&s-vUd
Jókarban

levő női Stager varró­
gép olcsói/ elad:. Str- 
Tiche Jonescu 17, el- 
sj ajtó Oradea

Bérház
Aurel Lazar-utca 4. 
Családi ház Cioroga- 
riu utca 23-a, jutá­
nyosán eladó. Érdek­
lődni utóbbi cim a lati

Jó karban levő
Central női varrógépet 

megvételre keresek. 
Oradea, Str. Axenta Se­
ver No. 4.

MAGAS
árért veszek aranyat, 
ezüstöt, brill!ántot, bár­
milyen mennyiségben.

HERBST ékszerész, 
Oradea, Regele Ferdi­
nand No. 3.

Eladó
2 db fehér kölyök pin­
csi kutya Pálffy festő­
nél, Str. Sztaroveszky 
No. 11._______________

Eladó
zongora, rövid, modern 
sürgősen olcsón eladó. 
Oradea, Str. Cogalni- 
ceanu 4. Húsz ti szál­
lító.

Országos
méretű kaptárok és egy 
méh család olcsón el­
adó. Oradea, Strada 
Closca No. 1-a szám.

müfde
Bucnre$ti

szépművészeti folyó­
irat bevezetésére ke­
restetik komoly, te­
hetséges, megbízható, 
kereskedelmi szellem­
mel rendelkező, ro­
mánul tudó fiatal 
férfi vagy hölgy. Sze­

mélyes jelentkezés: 
Oradea, Str. Nicolae 
Zsiga No. 9.

Mindenes
főzőnőt keres augusz­
tus 15-re dr Bozsodi- 
né, Oradea, Str. Pa­
ve! No. 17.

PUHA OLMOT ál' ’n- 
döan vesz a Szent 
László- nyomda t. L 
Oradea. Strada Rer-lp 
Carol No, 5.

MEGJELENT

Alexandra Rachmanova |l
legújabb megkapőan 
bájos könyve :

IRGALOM
Fordította:

Benedek Marcellné
Dante kiadás.

Ara 100 Sei és portó.

Kapható könyvosztályunknál ?||
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